

اتحاد احمدیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

REGD. NO. P/GDP-3.

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

شماره ۲۹



شرح چترہ
 سالانہ ۲۰ روپے
 ششماہی ۱۰ روپے
 مالک غیر
 بذریعہ بھری ڈاک ۲۰ روپے
 حق پوسٹ ۲۰ روپے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

THE WEEKLY **BADR** QADIAN - 143516

تاریخ ۱۳ روفاء و ۲۹ جولائی ۱۹۵۱ء
 بارہ ماہی افضل مجریہ ۱۳ جولائی ۱۹۵۱ء کی اطلاع منظر ہے کہ - حضور ایدہ اللہ تعالیٰ مرورہ ۳۰ جون ۱۹۵۱ء
 کو اسلام آباد سے خیریت آئے۔ نیز حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔
 الحمد للہ "احباب کرام" اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور عافیت عالیہ میں
 قادر الہامی کے لئے درود کے دعائیں جاری رکھیں۔

تاریخ ۱۳ روفاء (جولائی) - محترمہ ماجزادہ مرزا اوسیم احمد صاحبہ انظر علی و امیر مقامی بفضلہ اللہ تعالیٰ خیریت
 سے ہیں۔ البتہ محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ کے بائیں گھٹنے میں بدستور آرتھرائٹس کی تکلیف چل رہی ہے۔
 اللہ تعالیٰ ہر لمحہ حافظ و ناصر ہے اور کامل و عاجل شفا یابی عطا فرمائے۔ آمین۔
 مقامی فور پر جملہ وردیشان کرام بفضلہ اللہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ

۱۶ جولائی ۱۹۵۱ء ۱۶ روفاء ۱۳۶۰ شمسی ۱۶ رمضان ۱۴۰۱ھ

مجلس خدم الامیر اور انیسویں سالہ کا پہلا کامیاب سالانہ اجتماع

ترجمی تقریریں مختلف دلہنی و علمی مقابلات

ریورٹ برسرہ محترم مولانا امیر الدین صاحب شمس امیر دشمنری انجارج کینیڈا

کہ قوموں کی اصلاح نوجوانوں کی اصلاح کے
 بغیر نہیں ہو سکتی۔ اس لئے اگر ہم چاہتے
 ہیں کہ ہماری آئندہ نسلیں اور ہمیں اصلاح یافتہ
 ہو تو اس کے لئے ہمیں اپنے آپ کو درست
 کرنا ہوگا۔ بعد خاکسار نے کہا کہ پیشگوئیوں
 کے مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر کام
 خدا تعالیٰ کے نام کے ساتھ شروع کرنا تھا
 اس لئے ہم بھی آج اس اجتماع کا افتتاح
 بسم اللہ الرحمن الرحیم کے ساتھ شروع کرتے
 ہیں۔ اس کے بعد خاکسار نے اجتماعی دعا پڑھی۔
 اس کے بعد ٹیبلٹس اور کیم بورڈ
 کے مقابلہ جات بھی فائنل تک ہوئے۔
 علاوہ ازیں مشاہدہ و معائنہ۔ پیغام رسائی
 اور کلابی پکڑنے کے مقابلہ جات بھی ہوئے۔
 نماز ظہر و عصر باجماعت ادا کی گئیں۔ تمام
 حاضر احباب و خدام کی خدمت میں کھانا
 (باقی صفحہ ۵ پر)

کرتے ہوئے دوستوں کو اجتماع کی غرض و غایت
 بتائی کہ اس طرح آپس میں پیار و محبت بڑھتا
 ہے اور ایک دوسرے سے نیکیوں اور
 اچھی باتوں میں سبقت لے جانے کی روح
 پیدا ہوتی ہے۔ خدام کو ان کی ذمہ داریوں
 کی طرف توجہ دلاتے ہوئے بتایا کہ سیدنا
 حضرت اسلم الموعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا تھا

نامشتہ ہمیں کرایا گیا۔
پہلا اجلاس
 دس بجے صبح باقاعدہ طور پر پہلا اجلاس
 خاکسار کی زیر صدارت شروع ہوا۔ تلاوت
 قرآن کریم کرم خالد اقبال قریشی صاحب نے
 کی۔ خاکسار کے ساتھ سب خدام نے مل کر
 خدام الامیر کا عہد دوہرایا۔ عہد کے
 بعد نظم مکرم جوہری نصیر احمد صاحب نے
 خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ بعد
 نیشنل قائد خدام الامیر مکرم عبد الوحید
 خان صاحب نے رپورٹ پیش کرتے ہوئے
 بتایا کہ گزشتہ سال نائب صدر مجلس
 خدام الامیر مرکزیہ مکرم صاحبزادہ مرزا فرید احمد
 صاحب جب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث
 ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ہمراہ دورہ
 پر گئے تھے ان وقت لاسٹے تو آپ نے کینیڈا
 کے لئے خدام کی مجلس عامہ نامزد کی تھی۔
 اب تو ان کی مجلس سب سے سبقت
 لے گئی ہے۔ چنانچہ وہ اپنا سب سے پہلا
 اجتماع منعقد کر رہے ہیں۔ اسی طرح آپ نے
 خدام کو اس بات کی طرف توجہ دلائی کہ خدام
 الامیر مرکزیہ کی طرف سے ہر دو ماہ بدیشانی
 برابری میں ان فنڈ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔
 بعد خاکسار نے افتتاحی خطاب

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے مجلس
 خدام الامیر فور انیسویں سالہ کا پہلا سالانہ اجتماع
 ۱۶۔ ۱۷ جولائی کو "بیت العافیت"
 مشن ہاؤس میں منعقد ہوا۔ جس میں خدام
 نے بڑے ذوق و شوق سے حصہ لیا۔ شام
 کے وقت قریباً ۲۵ خدام حاضر تھے۔
 مختلف کھیلوں کے مقابلہ جات رات
 سے ہی شروع ہو گئے تھے۔ رات کو
 قریباً ۱۵ خدام مشن ہاؤس میں ہی سوئے۔
 نماز تہجد باجماعت پڑھی گئی۔ جس میں پھار
 مزید دوست شامل ہونے کے لئے صبح
 آئے۔ نماز تہجد خاکسار نے پڑھائی۔
 بعد نماز فجر قرآن کریم کا درس دیا۔ جس میں
 سورۃ البقرہ کی ابتدائی سترہ آیات کی تفسیر
 بیان کرتے ہوئے دو تالیفین کے گروہ سے
 ہمیشہ ہوشیار رہتے اور زمین کے گروہ
 میں ہمیشہ شامل رہنے کی توفیق ملنے کی دعا
 کرتے رہتے تھے۔ تالیفین کی خاکسار کے بعد
 مکرم محمد ایوسف خان صاحب نے آمانے
 درس حدیث دیا۔ اور دوستوں کو یہ تالیفین
 کی کہ حضرت مسیح موعود و مہدی موعود علیہ السلام
 کی عظمت و اہمیت کو چھپائیں۔ اور قدس
 اس کے بعد تمام خدام نے انفرادی طور پر
 تلاوت قرآن کریم کی۔ جس کے بعد کچھ دو
 کے لئے آرام کیا گیا۔ سب دوستوں کو

ہفت روزہ بدر قادیان

ہر احمدی اپنے دل کی گہرائیوں میں قادیان دارالافتاء سے گہری محبت اور عقیدت
 کے جذبات رکھتا ہے۔ اور ہمیشہ اس کی رخشاں ہوتی ہے کہ وہ اپنے محبوب
 روحانی مرکز سے قریب اور اس کے حالات سے باخبر رہے۔ ہفت روزہ بدر قادیان
 سلسلہ عالیہ احمدیہ کے دائمی روحانی مرکز سے شائع ہونے والا رسالہ ہے جس کی تعلیمی اور ترویجی
 ترجیح ہے جو عرصہ قریباً تیس سال سے مرکز احمدیت اور افراد جو محنت کے درمیان ایک
 مستقل اور مضبوط رابطہ کے خزانے انجام دے رہا ہے۔ اپنی اس مرکز کی آواز کو زیادہ
 مفید، موثر اور مضبوط بنانے کے لئے -
 * زیادہ سے زیادہ نقل خریدار جتا کر کے ان کی ترویج میں حصہ لیں۔
 * اپنی بیش قیمت علمی اور تحقیقی نگارشات اور قیمتی شمولوں سے اس کی ادارت میں اضافہ
 کیجئے۔ !!
 * اجتماعی اور انفرادی خوشیوں کے مواقع پر رگان قدر عطا کیجئے اور ہر قسم کی تسلی و تسکین
 کے کاروباری اشتہارات کے ذریعہ اس کی ادارت میں اضافہ کیجئے۔
 * زیر تبلیغ احباب اور اپنے حلقہ اثر میں اس کی زیادہ سے زیادہ اشاعت کیجئے۔

3
 2
 1

خطبہ

کون کون ہے کون کون نہیں کون کون ہے کون کون نہیں کون کون ہے کون کون نہیں

اسلامی تعلیم کے مطابق جو شخص عاجز اور اہول اختیار کرنا اللہ تعالیٰ اپنے مقرب کے سوال اس کے لئے پیدا کرتا ہے

خدا کرے کہ ہم خدا کی نگاہ میں ہمیشہ رہی پیارے بگھنے والے ہوں غصہ اور نفرت بگھنے والے نہ ہوں

از سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ آج الثالث ایۃ اللہ تعالیٰ بنصر العزیز۔ فرمودہ ۸ ہجرت ۴۰ اش مطابقی ۸ مئی ۱۹۸۱ء بمقام مسجد اقصیٰ ربوہ

جو اسلام انہوں نے ہمارے سامنے رکھا اسے قبول کریں۔ اور اس کے مطابق اپنی زندگیوں گزارنے کی کوشش کریں۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا جو نور اور جو حسن نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا بنی نوع انسان پر عام طور پر اور سرخرو و اجر پر خصوصاً جو احسان ہے اس سے ہمیں متعارف کرانا۔ خدا تعالیٰ کو دنیا بھڑل چکی تھی۔ خدا تعالیٰ کی صفات سے نا آشنا ہو چکی تھی، شہادت کروانی خدا تعالیٰ کی صفات کی۔ ہمیں اس مقام پر کھڑا کیا کہ ہم ایک زندہ خدا سے تعلق پیدا کر سکیں۔ اور اپنی زندگی میں زندہ خدا کی زندہ طاقتوں کا مشاہدہ کر سکیں۔ ہم میں سے بہتوں کو اللہ تعالیٰ کا ذکر کرنے اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنے کی توفیق ملی خدا کے فضل سے۔ جماعت احمدیہ میں بھی بعض دفعہ ایسے دیکھتا ہوں بعض لوگ اس وجہ سے کہ خدا تعالیٰ کا فضل ان پر ہوا عاجزانہ راہوں کو چھوڑ کر متکبرانہ راہوں کو اختیار کر لیتے ہیں۔ جہاں تک روحانی پاکیزگی اور تقویٰ کا سوال ہے ظاہر ہے کہ روحانی طور پر پاکیزہ وہ نہیں جو اپنے آپ کو پاکیزہ سمجھتا ہے۔ روحانی طور پر پاکیزہ وہ ہے جسے خدا پاکیزہ قرار دیتا ہے۔ اور یہ فیصلہ کرنا کہ

شہد و تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت، کے بعد حضور نے فرمایا:۔
اللہ تعالیٰ کے فضل سے میری طبیعت پہلے کی نسبت ابھی ہے۔ الحمد للہ۔ اسلام نے عاجزانہ راہوں کو اختیار کرنے کا حکم دیا ہے۔ اور یہ بشارت دی ہے کہ وہ لوگ جو بے نفس زندگی گزاریں گے اور عاجزانہ راہوں کو اختیار کریں گے اللہ تعالیٰ ان کے لئے اپنے قرب کے سامان پیدا کرے گا۔ اور ان کی رفتوں کے سامان پیدا کرے گا۔
نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ انسان کی عاجزی اور انکساری بعض دفعہ اس قدر بڑھ جاتی ہے کہ انسان اپنے نفس کو اس طرح (خدا تعالیٰ کی عظمت کے عرفان کے نتیجے میں اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانوں کی وجہ سے اپنے نفس کو مٹی میں ملا دیتا ہے۔ جو ایسے ہوتے ہیں اللہ تعالیٰ انہیں اٹھ کر ساتویں آسمان تک لے جاتا ہے۔

رَفَعَهُ اللهُ إِلَى السَّمَاءِ السَّابِعَةِ
(بگھنے والے جلد ۲ ص ۲۵)

لیکن یہ جو رنج ہے ساتویں آسمان تک یہ تو اللہ تعالیٰ کا فضل اور اس کی رحمت ہے۔ لیکن جو مقام انسان کے لئے پسند کیا گیا ہے وہ مقام حجاز ہے۔

تواضع اور انکسار کا مقام

ہے۔ وہ مقام ہر پہلو سے متکبرانہ راہوں کو نہ اختیار کرنے کا ہے۔ تکبر کے متعلق بھی نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا بڑا انداز ہے آپ نے تنبیہ کی اور فرمایا ہے۔

یہ جو انسان کے دل میں تکبر پیدا ہوتا ہے اس کی بہت سی وجوہات ہیں۔ ذہنی لحاظ سے دولت، اقتدار، جتھ، یہ خیال کہ کوئی انسان ایک ایسی قوم میں پیدا ہوا ہے۔ جاٹ ہے، مغل ہے یا اور کوئی اس قسم کی ذات ہے جیسے دنیا بڑا سمجھتی ہے۔ جسے اللہ بڑا نہیں سمجھتا۔ تکبر علم کی وجہ سے بھی پیدا ہوتا ہے۔ بعض انسان خدا کی دی ہوئی فرصت کے نتیجے میں جب علمی عیادتوں میں آگے نکلتے ہیں، تکبر بن جاتے ہیں۔ جو ان سے کم علم ہیں۔ ان کے ساتھ حقارت کا سلوک کرنے لگ جاتے ہیں۔ دنیوی طاقتیں جو ہیں وہ تو دنیوی لحاظ سے کمزوروں کی عزت نہیں کیا کرتیں۔ اور بڑے فخر سے اپنے آپ کو بلند سمجھتی ہیں۔ غرضیکہ بہت سی وجوہات ہیں جن کے نتیجے میں انسان عاجزانہ راہوں کو چھوڑ دیتا۔ اور متکبرانہ طریقوں کو اختیار کر لیتا ہے۔ ایک وجہ دین اور مذہب بھی بن جاتا ہے۔ اور ان کے متعلق اس وقت میں کچھ کہنا چاہتا ہوں۔
ہمارے عقیدہ کے مطابق عہدی اور سچ علیہا التام آگئے۔ اللہ تعالیٰ نے ہمیں توفیق دی کہ ہم انہیں شہادت کریں۔

یہ تمہارا سہارا ہے

متقی کون ہے اور کون نہیں

یہ میرا آپ کا کام نہیں۔ یہ اللہ تعالیٰ کا کام ہے۔ اور اس سلسلہ میں قرآن کریم نے جو ہدایت دی وہ غیر مشتبہ اور واضح اور بین ہے۔ اس وقت میں تین آیات کو لے کے آپ کے سامنے پیش کروں گا۔

اللہ تعالیٰ سورہ نور میں فرماتا ہے:-
وَلَوْ لَا فَضْلُ اللَّهِ عَلَيْكُمْ وَرَحْمَتُهُ مَا زَكَا مِنْكُمْ مِثْرُ أَحَدٍ أَبَدًا وَلَئِنَّ اللَّهَ يُزَكِّي مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ سَمِيعٌ عَلِيمٌ
(آیت: ۲۲)

اور اگر اللہ تعالیٰ کا فضل اور رحم تم پر نہ ہوتا تو کبھی بھی تم میں سے کوئی پاکیزہ نہ ہوتا۔ لیکن اللہ جس کو چاہتا ہے اور پسند کرتا ہے پاکیزا اسے قرار دیتا ہے۔ اور پاکیزا اسے بنا دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ بہت سننے والا ہے۔ سمیع ہے۔ تمہارے بلند دعاوی کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے کوئی فیصلہ نہیں کرتا۔ ہر بات جو تمہارے منہ سے نکلتی ہے وہ سناتا ہے۔ ہر خیال جو تمہارے منہ میں گزرتا ہے علیہم اسے وہ جانتا ہے۔ سینوں کے حوالے سے واقف۔ جو زبانوں پر تمہاری آتا ہے وہ اس سے پوشیدہ نہیں۔ بعض تمہارے دعاوی کے نتیجے میں تمہیں وہ پاکیزہ اور مطہر نہیں قرار دے گا۔ بلکہ جس پر چاہے گا اپنا فضل نازل کرے گا۔ جسے پسند کرے گا اپنی رحمت سے نوازے گا۔ جسے چاہے گا ایسے اعمال کی توفیق عطا کرے گا جنہیں چاہتا ہے کہ بندے اس کے حضور پیش کریں۔ اور بنی اعمال کو چاہے گا اور پسند کرے گا انہیں وہ قبول کرے گا۔

انسان اپنی جہالت کے نتیجے میں انسان کو تو یہ حق دینے کے لئے تیار ہو گیا کہ جب کچھ اشیاء پیش کی جائیں اس کے سامنے تو ان بہت سی اشیاء میں سے جسے چاہے پسند کرے۔ اور جسے چاہے واپس کر دے۔ مسلمان بادشاہ جو حاکم رہے ہیں ہندوستان کے ایک وقت میں۔ جب خوشامد بہت بڑھ گئی ان کی تو لوگ ان سے فائدہ اٹھانے کے لئے ایک ایک ہزار خفہ ایک

عید کے موقع پر

ان کے سامنے رکھ دیتے تھے۔ اور ان کا دستور یہ تھا کہ مثلاً ایک کپڑا پسند کر لیا، ان پانچ سو نہایت قیمتی کپڑے کے تھانوں میں سے جو ان کے سامنے رکھے گئے اور کہا باقی تم واپس لے جاؤ۔ جس طرح چاہو استعمال کرو۔ ملک کے لحاظ سے اقتصادی طور پر فائدہ بھی تھا اس میں۔ لیکن ان کی ایک چیز اٹھالیتے تھے وہ اپنی رعایا میں سے ایک فرد کو خوش کرنے کے لئے۔ تو انسان بادشاہ کو حق دیتا ہے کہ جس چیز کو چاہے پسند کرے اور قبول کرے۔ لیکن اپنے خدا سے جو خالق اور مالک ہے یہ تو غرض رکھتا ہے کہ ہر مطلب و یا پس جو ہم اس کے حضور پیش کریں وہ اسے قبول کرے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ایسا نہیں بلکہ خدا تعالیٰ اپنے فضل اور اپنی رحمت سے جس چیز کو چاہتا ہے، جن اعمال صالحہ کو پسند کرتا ہے قبول کرتا ہے اور اس کے نتیجے میں وہ تمہیں پاکیزگی بخشتا ہے۔ بھارت پر قائم رہنے کی تو ضیق عطا کرتا ہے۔ پاکیزہ اعمال تم سے سرزد ہوتے ہیں۔ اور وہ تم سے خوش ہوتا اور اپنے

قرب کی راہیں

تہارے اوپر کھولتا ہے۔ وَلٰكِنَّ اللّٰهَ يَزِيْزُ كِيْ مَن يَّشَاءُ ۗ اِنَّ اللّٰهَ لَ تَعَالٰی كَسٰی كُو پاك نہ قرار دے اس وقت تک وہ پاك نہیں ہو سکتا۔ اس لئے اس میدان میں عاجزانہ راہوں کو چھوڑنا ہلاکت کی راہ کو اختیار کرنا ہے۔

سورۃ التجمہ میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-
هُوَ اَعْلَمُ بِكُمْ اِذْ اَنْشَأَكُمْ مِّنَ الْاَرْضِ وَاِذْ اَنْتُمْ اَجْنٰثٌ فِیْ بُطُوْنِ اُمَّهَاتِكُمْ ۗ فَلَا تُزَكُّوْا اَنْفُسَكُمْ ۗ سَوَّ اَعْلَمُ بِمِنِ اتَّقٰی (آیت: ۲۳)

خدا تعالیٰ تمہیں اس وقت سے جانتا ہے جب تمہارے جسم کے ذرے ابھی مٹی میں لے ہوئے تھے۔ اور اس نے ان ذروں کو اٹھایا۔ اور ایک مادی جسم پیدا کر دیا۔ وہ اس وقت سے تم کو خوب جانتا ہے جب اس نے تم کو زمین سے پیدا کیا۔ پھر کم و بیش نو مہینے تم اپنی ماں کے پیٹ میں رہے۔ نہ ماں کو پتہ تھا کہ یہ بچہ کیسا ہے۔ نہ اس بچے کو ہوش بھی کہ میں کیا ہوں گا۔ لیکن خدا جانتا تھا۔ پس وہ اس وقت سے تم کو خوب جانتا ہے جب کہ تم اپنی ماؤں کے پیٹ میں پوشیدہ تھے۔ پس اپنی جانوں کو پاک صاف قرار دو۔

فَلَا تُزَكُّوْا اَنْفُسَكُمْ

پاک قرار دینا اسی کا حق ہے جو اس وقت سے علم رکھتا ہو جب ذرات زمین ابھی سمائی روپ میں ظاہر نہیں ہوئے اور بچہ جن کے ماں کے پیٹ میں نہیں گئے۔ اور اس وقت سے جانتا ہے کہ جب ماں بھی نہیں جانتی تھی کہ میرے پیٹ میں جو بچہ ہے وہ کیسا نکلے گا۔ اور نہ اس بچے کو کوئی ہوش بھی اس لئے فَلَا تُزَكُّوْا اَنْفُسَكُمْ۔ اپنی جانوں کو پاک مت قرار دو۔ - هُوَ اَعْلَمُ بِمِنِ اتَّقٰی - یہ فیصلہ کرنا کہ متقی کون ہے اسی ہستی کا کام ہے جو اس وقت سے زمین کے ذروں کو جانتا ہو جسے جسم بنتا ہے۔ اور جو ماں کے رحم میں بچہ کرو میں لے رہا ہے اس میں حرکت پیدا ہو جاتی ہے ایک وقت کے بعد صرف اللہ جانتا ہے کہ کیا ہونے والا ہے آئندہ۔ یہاں اللہ تعالیٰ نے یہ اعلان کیا کہ صرف مجھے اختیار ہے اور مجھ سے کوئی چیز پوشیدہ نہیں۔ اللہ جانتا ہے اس کا کام ہے کہ وہ کس شخص کو متقی قرار دے۔ کسے متقی قرار نہ دے۔ اگر کوئی شخص یہ دعویٰ کر دے جنوں کی کسی حالت میں کہ میں بھی ان

ذرات کے وقت سے جب ابھی جسم نہیں بنے تھے جانتا ہوں بعض لوگوں کو۔ اور ماں کے پیٹ میں جب وہ کروٹیں لے رہے تھے اس وقت سے میں جانتا ہوں۔ اور میں متقی قرار دیتا ہوں، یہ تو جنوں ہوں گا۔

ہر آدمی کہے گا

کہ اللہ تعالیٰ تجھ پر رحم کرے اور تیرے حواس کو درست کرے۔ پس اعلان یہ ہو گیا قرآن کریم میں کہ سوائے اللہ تعالیٰ کے جو اس وقت سے تم کو جانتا ہے کہ تم زمین میں مادی ذرات کی شکل میں تھے۔ پھر اس نے تمہیں اکٹھا کیا۔ اور ایک جسم دیا۔ انسان کو خلق کیا۔ اور احسن صورت بنائی۔ دوسری آیت میں ہے۔ اس وقت سے جانتا ہے جب یہ احسن صورت بنانے کی PROCESS شروع ہو چکی تھی ماں کے پیٹ میں۔ وہ جانتا ہے کہ اس نے تمہیں کونسی صلاحیتیں اور قومیں اخلاقی اور روحانی طور پر دیں۔ وہ جانتا ہے کہ تم نے انہیں ضائع کر دیا یا ان کی صحیح نشوونما کر کے اللہ تعالیٰ کے پیار کو حاصل کیا۔ یہ بات، خدا کا پیار بلا یا نہیں بلا یہ تو خدا ہی بتا سکتا ہے نا۔ اس واسطے فَلَا تُزَكُّوْا اَنْفُسَكُمْ یہ حکم دے دیا۔

اور سورہ نساء میں یہ فرمایا :-

اَلَمْ نَقْرَأْ اِلٰی الَّذِیْنَ یُزَكُّوْنَ اَنْفُسَهُمْ ۗ بَلِ اللّٰهُ یُزَكِّیْ مَنْ یَّشَاءُ ۗ وَلَا یُظْلَمُوْنَ فِتْنًا ۗ اَنْظُرْ كَيْفَ یُفْتَرُوْنَ عَلٰی اللّٰهِ الْكٰذِبَ ۗ وَكٰفٰی بِہٖ اِثْمًا ۗ مٰی نٰہ (آیت: ۵۰-۵۱)

کیا تجھے ان لوگوں کا حال معلوم نہیں جو اپنے آپ کو پاک قرار دیتے ہیں۔ ان کا یہ حق نہیں ہے۔ اللہ جسے پسند کرتا ہے اسے پاک قرار دیتا ہے۔ وَلَا یُظْلَمُوْنَ فِتْنًا اور ان پر کوئی ظلم نہیں کیا جائے گا۔ اگلی آیت میں اللہ فرماتا ہے۔

اَنْظُرْ كَيْفَ یُفْتَرُوْنَ عَلٰی اللّٰهِ الْكٰذِبَ

کہ دیکھ وہ کس طرح اللہ پر جھوٹ باندھ رہے ہیں۔ جب وہ کسی کو پاک اور مطہر قرار دیتے ہیں تو پاپ کا تو مظاہرہ یہ ہے نا کہ خدا تعالیٰ کی نگاہ میں پاک اور مطہر ہے وہ۔ خدا تعالیٰ کہتا ہے، دیکھو۔ وہ کس طرح خدا پر جھوٹ باندھ رہے ہیں۔ اور یہ "وَكٰفٰی بِہٖ اِثْمًا ۗ مٰی نٰہ" کھلا گناہ ہے۔ ایک دوسرے کو یا اپنے آپ کو متقی اور مطہر قرار دینا خدا تعالیٰ پر جھوٹ باندھنا اور ایشم جھوٹ باندھنا ہے۔ اللہ تعالیٰ جانتا ہے کہ تمہیں جو قسمی ہوئی بات نہیں، کھلی بات ہے۔ وہی واسطے کہ تمہیں اور تمہیں کے معنی ہی یہ ہیں کہ جو خدا کی نگاہ میں پاک اور مطہر ہو، پاک اور مطہر۔ کسے معنی اسلامی تعلیم کی رو سے یہ نہیں کہ کوئی بدعت کسی دوسری بدعت کو پاک اور متقی قرار دے دے۔ پاک اور متقی کے معنی یہ ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں کوئی شخص پاک اور متقی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کسی کو پاک اور متقی قرار نہیں دیتا۔ اور ایک شخص یا ایک گروہ یا ایک عورت یا ماری دنیا مل کے کسی کو پاک اور متقی قرار دے تو وہ

خدا تعالیٰ پر جھوٹ باندھنا

ہے اور کھلم کھلا گناہ ہے۔ بہت سی اور آیات ہیں جن میں اس مضمون کے بعض دوسرے پہلو بیان کئے گئے ہیں۔ ان میں سے میں نے تین کو اٹھایا ہے۔ اس واسطے انسان کا جو کام ہے وہ انسان کو کرنا چاہیے۔ اور انسان کا کام یہ ہے کہ وہ ہمیشہ عاجزانہ راہوں کو اختیار کرے۔ کبھی تکبر نہ کرے۔ کبھی کسی سے خود کو بڑا نہ سمجھے۔ کبھی گھمنڈ اور فخر اس کے دل میں پیدا نہ ہو۔ نہ نبوی برتیاں جو دنیا کی نگاہوں میں ہیں، ان کے نتیجے میں۔ نہ دین میں حسب دین خدا سے عطا کرے۔ نہ سمجھی کی راہوں کو اختیار کرتے ہوئے خدا تعالیٰ کے فضلوں اور رحمتوں کی تلاش کرنے کی بجائے جو دعائے ساتھ اور اللہ تعالیٰ

کے فیصلہ کے نتیجے میں ہونے لگی۔ خود ہی فیصلہ کرنا شروع کر دے کہ میں یا نسلان لوگ جو ہیں وہ پرمیٹر کار اور مفتی ہیں۔
 اللہ تعالیٰ نے ہمیں توفیق عطا کرے، کہ ہم اس حقیقت کو سمجھنے والے ہوں اور خدا تعالیٰ کی کھینچ میں ہمیشہ بیمار دیکھنے والے ہوں۔ کبھی غصہ اور نفرت اور عقائد اس کی نگاہ میں ہماری آنکھ نہ دیکھے۔ اے امین :-

خطبہ ثانیہ سے قبل حضور نے فرمایا :-
 میں نے اس وقت تین آیتیں سے کچھ باتیں کی ہیں۔ یہ ایک لمبا مضمون ہے جس کی تمہید میں بیان کر رہا ہوں۔ جو خطبہ میں نے دیا

اسلام آیا زمین

اس میں ان مضمون کی تمہید کے طور پر میں نے یہ بات بتائی تھی کہ لے ال حکم جو ہے۔ فیصلہ ہو ہے وہ خدا کا بتا رہا ہے۔ اور اس کا مطلب یہ ہے کہ جو فیصلہ اللہ تعالیٰ کے فیصلے کے خلاف اور متضاد ہو وہ کامیابی حاصل نہیں کر سکتا۔ ابھی تک میں تمہید بیان کر رہا ہوں۔
 اسلام آباد میں چار باتیں میں نے بیان کی تھیں اور ایک بات آج میں نے بیان کی ہے۔ یہ آپس میں زمین میں حاضر رکھیں۔ تاجرب اصل مضمون بیان کروں آپ کو اسے سمجھنے میں آسانی رہے۔

خدا تعالیٰ ہمارے لئے ہر قسم کی آسائشوں کے ساتھ پیدا کرے۔ آمین۔
 (منقول از روزنامہ الفضل ربوہ مجریہ ۱۳ جون ۱۹۸۱ء)

مجلس الاحمدیہ اور اس کی تمہید کا پہلا سالانہ اجتماع

بیتنا صفا صفا اول

پیش کیا گیا جو خدام نے خود تیار کیا تھا۔ اس وقت حاضری ۶۰ کے قریب تھی۔

دوسرا اجلاس

نمازوں اور کھانے سے تاریخ ہو کر دوسرا اجلاس تلاوت کلام پاک سے شروع ہوا۔ ہر محرم حبیب اللہ صاحب طارق نے کی اور نظم محرم سلطان احمد خان صاحب نے پڑھی۔ بندہ محرم مجتہد شمیم احمد صاحب نے خدام سے خطاب فرمایا۔ اور انہیں نصائح کرتے ہوئے "اطاعت" کو اپنا شعار بنانے کی طرف توجہ دلائی۔ اس کے بعد تلاوت کلام پاک نظم (درتین اور کلام محسوس) آذان اور تقاریر کے مقابلہ جات ہوئے۔ تقریر کا عنوان

LIFE OF THE HOLY "PROPHET" تھا۔ اس کے بعد دوستوں کو جائے اور ایک سے تواضع کی گئی۔ اور پھر سبیل سنیں۔ کیرم بورڈ۔ اور کلائی کے فائیسٹل مقابلہ جات ہوئے۔ تقریری مقابلہ میں ۴ خدام نے حصہ لیا۔ اور تلاوت میں ۶ خدام نے۔ نظم میں ۹ خدام نے۔ آذان میں ۱۰، شاہدہ و سائمن میں ۲۸، پیغام رسائی میں ۲۰۔ میٹل شیڈس میں ۲۹، کیرم بورڈ میں ۳۰، اور کلائی پکرنے کے مقابلہ میں ۲۱ خدام نے حصہ لیا۔

تمہید اور آخری اجلاس

آخری اجلاس خاکسار کی زیر صدارت شروع ہوا۔ تلاوت محرم محمد ایاس خان صاحب نے کی۔ عہدہ دوسرا یا گیا۔ نظم محرم جمیل احمد سعید صاحب نے پڑھی۔ بعد ازاں محرم علی جان صاحب اور محرم مصطفیٰ ثابت صاحب نے تربیتی تقریریں خدام کو ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلاتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحیح متبعین بننے کی تلقین کی۔ ان کے بعد محرم خالد اقبال صاحب قریشی قائد خدام الاحمدیہ ٹورانٹو نے اجتماع کی رپورٹ پیش کرتے ہوئے تمام منصفین۔ حاضرین اور منتظرین کا شکریہ ادا کیا جنہوں نے اس اجتماع کو کامیاب بنانے کی پوری کوشش کی۔ منصفین میں محرم مجتہد شمیم احمد صاحب۔ محرم مصطفیٰ ثابت صاحب۔ محرم یوسف خان صاحب۔ محرم سعید مشرف احمد صاحب آف مسوری۔ محرم کرنل سعید احمد صاحب۔ محرم خالد احمد خان صاحب۔ محرم خلیفہ عبدالعزیز صاحب اور محرم جمیل احمد صاحب سعید شامل ہیں۔ محرم خالد اقبال صاحب قریشی قائد خدام کے ہمراہ مندرجہ ذیل دوستوں نے نہایت لگن اور محنت سے اجتماع کو کامیاب بنانے کے لئے کوشش کی۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ اے امین :-

محرم عبدالوحید خان صاحب شمس نام۔ الاحمدیہ کینیڈا۔ محرم محمد ایاس خان صاحب۔ محرم حبیب اللہ صاحب طارق۔ داؤد احمد صاحب جمیل۔ محرم چوہدری نعیم احمد صاحب۔ محرم رفیق احمد ضیاء صاحب۔ محرم کلیم اللہ صاحب فیضی اور محرم نعیم احمد خان صاحب۔

خاکسار نے اختتامی خطاب میں مسیح موعود و جہدی مہرود علیہ السلام کی عظمت سستان بیان کی۔ اور بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلام کا ایجاد فرمایا ہے خدا تعالیٰ کے نزدیک اب آپ آخری جماعت ہیں۔ اس لئے ہم پر بہت سی ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں۔ ہمارے ذمہ ساری دنیا کی اصلاح کا کام ہے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ ہم اپنے عہدہ نمونہ پیش کریں۔ تاکہ دیکھنے والے، اختیار کبہ آئندہ کو واقعی یہ لوگ عہدہ تعلیم پر عمل کرنے والے ہیں۔ اور ان میں اور دوسروں میں نمایاں فرق ہے مشن کی طرف سے تربیت کی غرض سے جو پر دگام بنائے جاتے ہیں ان میں پوسے ذوق و شوق سے حصہ لینا چاہیے۔ مثلاً بچوں کے لئے کلاسیں میں یا آج کا اجتماع ہے۔ آپ نے سارا دن یہاں رہ کر عہدہ کو پورا کیا ہے کہ میں دین کو دنیا پر مقدم کروں گا۔ جو دوست شامل نہیں ہوتے انہیں بھی تحریک کرتے رہیں تاکہ وہ بھی شامل ہو کر خاندہ اٹھایا کریں۔

اجتماعی دعا سے قبل خاکسار نے مختلف مقابلہ جات میں اول۔ دوم اور سوم آنے والے خدام میں ٹرانسپال اور کتب انعام

کے طور پر تقسیم کیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ دوستوں کے لئے یہ کامیابی مبارک فرمائے اور اجتماع میں شامل ہونے والے تمام دوستوں کو نیز ان کو بھی جو کسی عبوری کی بناء پر شمولیت نہیں کر سکے اپنے فضلوں سے ہمیشہ نوازتا رہے آمین۔ اس موقع پر محرم محمد جمیل احمد صاحب نے لاؤڈ اسپیکر کا انتظام کرنے کے علاوہ ریڈیو ٹیپ کا بھی انتظام کیا۔ اور محرم جمیل سعید صاحب اور محرم مرزا بشیر احمد صاحب نے فوٹو گرافی کا۔ فخرناہم اللہ احسن الحزاء۔

نماز مغرب و عشاء کی باجماعت ادا کی کے بعد خدام الاحمدیہ ٹورانٹو کا یہ پہلا اجتماع کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ سب دوستوں نے ہی بہت خوشی کا اظہار کیا ہے۔ الحمد للہ کہ اس نے ہمیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی رعادت کے طفیل موجودہ مشن ہاؤس کی بدولت یہاں خدام کا پہلا اجتماع کرنے کی توفیق عطا فرمائی جس میں ۴۵۔ ۵۰ فیصد خدام نے حصہ لیا۔ اگرچہ یہ پہلا اجتماع تھا لیکن خدا تعالیٰ کے فضل سے ہر لحاظ سے بہت کامیاب رہا۔ فالحمد للہ علی ذلک۔

خدا کرے کہ ہمیں آئندہ بھی ایسے تربیتی اجتماعات کرنے کی توفیق ملے۔ آمین :-

اعلان نکاح

مورخ ۲۶ اپریل کو خاکسار نے عزیز محرم محمد محسن ولد محرم محمد تقی صاحب راٹھ کے نکاح کا اعلان عزیزہ حفیظہ بیرون بنت محرم ابراہیم صاحب بمقام مشکرا کے ساتھ برون مبلغ دو ہزار روپے جہر پر کیا۔ متعلقین نے مختلف مدات میں چندہ ادا کیا۔ رشتہ کے بابرکت اور شہر بھارت حرمہ ہونے کے لئے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔ خاکسار: عبدالحق فضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ۔

ولادتیں!

- (۱) - محرم مولوی عبدالکلام صاحب آؤر مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ باری پوری گوم کو اللہ تعالیٰ نے مورخ ۲۹ اپریل کو پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ محترم صاحبزادہ مرزا اوسم احمد صاحب لکھنؤ اللہ تعالیٰ نے "طاہر احمد" نام تجویز فرمایا ہے۔ اجاب جماعت سے نومولود کے نیک خدام دین بننے اور درازی عمر پانے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ایڈیٹر بک ڈاؤن)
- (۲) خدا تعالیٰ نے مورخ ۲۵ اپریل کو محرم سیف الرحمن خان صاحب کو پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ نومولود محرم منور علی خان صاحب ریٹائرڈ ڈی ایس پی مانیگا گودا کا فاسدہ اور محرم بقاد الرحمن خان صاحب کیرنگ پوٹا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو صحت و سلامتی اور اولاد عطا کرے۔ نیک اور خدام دین بنائے۔ اور والدین کے لئے قرۃ العین ہو۔ اے امین۔ اس خوشی میں محرم بقاد الرحمن خان صاحب نے اعانت پذیر میں سبیل روپے ادا کئے ہیں۔ خاکسار: شیخ عبدالجلیل مبلغ سلسلہ احمدیہ کیرنگ۔
- (۳) اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے خاکسار کو لڑکا عطا فرمایا ہے۔ حضور آیدہ اللہ نے "عرفان اللہ" نام تجویز فرمایا ہے۔ اجاب بچے کے نیک صالح اور خدام دین ہونے کے لئے دعا فرمادیں۔ خاکسار: خواجہ انعام اللہ لکھنؤ۔

رمضان المبارک - دُعاؤں کا مہینہ

از محترم سلطان احمد صاحب پیر کوٹی رتویہ

انسان مرکب من الخطا والنسیان یعنی خطا اور بھول چوک کا پستلا ہے۔ نیز ضعیف الخلق ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا

خَلَقَ الْإِنْسَانَ ضَعِيفًا

(نساء: آیت ۲۹)

انسان کو ضعیف پیدا کیا گیا ہے اس کو لامحدود استعدادیں اور قوتیں عطا نہیں کی گئیں۔ بلکہ یہ محدود طاقتیں اور استعدادیں لے پیدا ہوا ہے۔ اس لئے نہ صرف روحانیت کے میدان میں کامیاب نہیں ہو سکتا وہ ایسا کمزور ہے جو خدا کے فضل کے بغیر پاک نہیں ہو سکتا۔ اور جب تک خدا تعلقے کی مدد سے نہ لے وہ نیکی میں ترقی نہیں کر سکتا۔

خدا تعالیٰ کی ذات بے نیاز ہے۔ حمد ہے۔ کسی کی اس کو احتیاج نہیں ہاں دوسرے سب اس کے محتاج ہیں۔ انسان اگر اسے اپنی مدد کے لئے پکارے تو وہ اس کی مدد کو جاتا ہے جیسا کہ وہ خود فرماتا ہے

أَدْعُونِي أَسْتَجِبْ لَكُمْ (المؤمن: ۶۱)

مجھے پکارو میں تمہاری پکار کا جواب دوں گا۔ لیکن کوئی اگر اسے پکارتا نہیں اور اس سے مدد و نصرت کا طلبگار نہیں ہو جاتا تو اس کو اس کی کیا پرواہ؟ جیسا کہ قرآن کریم میں وارد ہے

قُلْ مَا يَدْعُوا بِكُمْ رَبِّي أَوْلَا دُعَاؤُكُمْ (الفرقان: ۷۸)

اے میرے رسول! تو کہہ دے کہ تم دعا سے کام نہیں لو گے اور شروع و حضور پر اختیار نہیں کرو گے تو اللہ تعالیٰ بھی تمہاری پرواہ نہیں کریگا۔ یا اللہ تمہاری پرواہ ہی کیا کرتا ہے یعنی ذہن کو تمہاری سرور سے ہی کیا ہے۔ وہ تو براستی ہے اور سب کی ضروریات پوری کرتا ہے۔

دعا مذہب کی جان اور روح ہے دعا اللہ تعالیٰ کی سرفرازی، اس کے شکر اور اس کے انعام و برکات کے حصول کا زبردست ذریعہ ہے۔ دعا خدا تعالیٰ اور انسان

کے درمیان تعلق قائم کرتی ہے یعنی عبودیت اور ربوبیت کے درمیان رشتہ اور رابطہ کا کام دیتی ہے۔ دعا کے ذریعہ انسان خدا تعالیٰ کے پاس پہنچ جاتا ہے۔ یہ ایسی اکیر ہے جو مشابہ خاک کو کیمیا بنا دیتی ہے یہ وہ پانی ہے جس پر ایک مومن کی زندگی کا انحصار ہے۔ یہ ایسی زبردست طاقت ہے جس سے سب مشکلات حل ہو جاتی ہیں۔ یہ ایک ایسا ہتھیار ہے جس سے مومن ہر کام میں فتح پا سکتا ہے۔ حضرت اقدس کیا خوب فرماتے ہیں :-

”میرے نزدیک دعا عمدہ چیز ہے اور میں اپنے تجربہ سے کہتا ہوں خیالی بات نہیں جو مشکل کسی تدبیر سے حل نہیں ہوتی اللہ تعالیٰ دعا کے ذریعہ اسے آسان کر دیتا ہے۔ میں سچ کہتا ہوں کہ دعا بڑی زبردست اثر والی چیز ہے۔ بیماریاں سے شفا کے ذریعہ ملتی ہے۔ دنیا کی تنگیوں و مشکلات اس سے دور ہوتی ہیں۔ بیوقوفوں کے منصوبوں سے یہ بچا لیتی ہے اور وہ کیا چیز ہے جو دعا سے حاصل نہیں ہوتی۔ سب سے بڑھ کر انسان کو پاک یہ کرتی ہے اور خدا تعالیٰ پر زندہ ایمان یہ بخشی ہے۔ گناہ سے نجات دیتی ہے اور نیکیوں سے استقامت اس کے ذریعہ سے آتی ہے بڑا ہی خوش قسمت ہے وہ شخص جس کو دعا پر ایمان ہے۔ کیونکہ وہ اللہ تعالیٰ کی عجیب و غریب قدرتوں کو دیکھتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ کو دیکھ کر ایمان لاتا ہے کہ وہ قادر کریم خدا ہے“

(ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۲۶۶-۲۶۵) دعا پر اسلام نے بہت زور دیا ہے۔ دوسرے مذاہب اس سے بکلی بے بہرہ ہیں۔ یہ ایک ایسا عطیہ ہے جس سے اللہ تعالیٰ نے صرف اسلام کو مختص فرمایا ہے۔ دوسرے مذاہب اس عطیہ سے محروم ہیں۔ اس لئے مسلمان اس عطیہ پر جتنا بھی تازگی کریں گے۔ اور اس کو زیادہ سے زیادہ کام میں لا کر اور اس کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کی مدد و نصرت حاصل کر کے زندگی کی مشکل پر غالب آجائیں اور اپنی ہر قسم کی ضرورتوں کو حاصل کر لیں

رمضان المبارک میں دعائیں اس لئے بھی قبول ہوتی ہیں کہ ان ایام میں مسلمانوں کی ایک بڑی جماعت (بچے۔ جوان۔ بوڑھے۔ اور مرد و عورت) رات کو اٹھتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کی عبادت بجالاتے ہیں۔ دعائیں کرتے ہیں۔ سحر کی وقت بھی کئی کئی اٹھتا پڑتا ہے۔ اس وقت بھی دعا اور ذکر الہی کا موقع مل جاتا ہے۔ عبادت کی وجہ سے دعویٰ کاموں میں کمی واقع ہو جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کے سوا اور عظیم کی آواز کو اپنی آواز قرار دیا ہے اس طرح لاکھوں مسلمانوں کی انفرادی اور اجتماعی دعائیں الہامی رنگ اختیار کر لیتی ہیں۔ اور جب یہ دعائیں اللہ تعالیٰ کے حضور پہنچتی ہیں تو خدا انہیں رد نہیں کرتا بلکہ انہیں قبول کر لیتا ہے۔

پھر اس ماد میں دعا کی قبولیت کی ایک وجہ یہ ہے کہ اس میں اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل سے برائیوں اور بدیوں کے محرکات کو دبا لیتا ہے اور نیکی کے محرکات کو مزید ابھارتا ہے۔ چنانچہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں

إِذَا جَاءَ رَمَضَانَ وَتَحَمَّتْ أَبْوَابُ الْجَنَّةِ وَوُعِلَتْ أَلْوَابُ جَهَنَّمَ وَسُلِّسَتْ الشَّيَاطِينُ (بخاری)

جب رمضان آتا ہے جنت کے دروازے کھل جاتے ہیں اور دوزخ کے دروازے بند ہو جاتے ہیں۔ شیاطین جبراً دیئے جاتے ہیں۔ روحانی ماحول کی وجہ سے وہ انسان کو بدی پر ابھارتے اور دوسرے اندازی کا موقع نہیں پاتے۔ ترمذی کی روایت ہے کہ :-

يُنَادِي مُنَادٍ يَا بَاعِئِ الْخَيْرِ أَقْبِلْ وَيَا بَاعِئِ الشَّرِّ أَقْصِرْ وَ لِلَّهِ عُنُقًا وَمِنَ النَّارِ وَ ذَٰلِكَ فِي كُلِّ لَيْلَةٍ -

ایک ندا ہی اعلان کرتا ہے کہ اے طالب خیر نیکی کی طرف متوجہ ہو اور اے برائی کا ارادہ کرنے والے فوری طور پر رُک جا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ اس ماہ میں کئی لوگوں کو جہنم کے عذاب سے آزاد کر دیتا ہے۔ اور یہ کارروائی رمضان میں ہر روز ہوتی ہے۔ پس ایک ایسا ماحول پیدا ہو جاتا ہے جو دعا کے لئے بہت سازگار ہوتا ہے۔ اور قبولیت دعا کا موجب بنتا ہے۔

آخری عشرہ

رمضان المبارک کا مہینہ ہے لیکن اس کا آخری عشرہ دعاؤں کے لحاظ سے بہت زیادہ اہمیت رکھتا ہے۔ اس بابرکت عشرہ سے فائدہ اٹھانے کے لئے اسلام نے اعتداف سے کی عبادت رکھی ہے۔ جس کے تحت انسان دنیا کے کاموں سے منہ موڑ لیتا ہے اور اللہ کے اندر رُک جاتا ہے اور اللہ تعالیٰ کی عبادت اور اللہ کی تلاوت قرآن کریم میں مشغول رہتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق احادیث میں وارد ہے کہ

كَانَتْ يَخْتِكُفُ الْعَشْرَ الْأَخِيرَ مِنْ رَمَضَانَ . آپ رمضان کے آخری عشرہ میں اعتداف کیا کرتے تھے۔

اور دن رات کے چوبیس گھنٹے عبادت و ذکر الہی۔ اور قرآن خوانی میں صرف فرما لیتے تھے۔ آپ کی بڑی کوشش ہوتی کہ اس عشرہ مبارک سے بوجہ فائدہ اٹھایا جائے۔

ایسا اور حدیث میں آتا ہے کہ مشہور حدیث ہے کہ جب رمضان المبارک کا یہ عشرہ آتا تو آپ دعاؤں کے لئے اپنی کمر بستہ کرتے۔ رمضان المبارک کے اس مبارک عشرہ میں ایک ایسی مبارک رات بھی آتی ہے جو بے شمار فضائل سے بھر پور ہوتی ہے۔ جو شخص اس موقع سے فائدہ اٹھاتا ہے اور اسے دعاؤں میں گزارتا ہے اسے اللہ تعالیٰ کی طرف سے قبولیت دعا کی بشارت ملتی ہے۔ اس مبارک رات کا قرآن کریم میں ان الفاظ میں ذکر ہے :-

إِذَا أَنْزَلْنَا سُنَّةً فِي لَيْلَةِ الْقَدْرِ وَمَا أَنْزَلْنَاهَا إِلَّا فِي الْوَجْدِ لَيْلَةَ الْقَدْرِ خَيْرٌ مِنْ أَلْفِ شَهْرٍ - مَنزَلْنَا إِلَيْكَ الْكِتَابَ وَالرُّوحَ فِيهَا أَنْزَلْنَا رَبِّهِمْ مِنْ لَيْلٍ أَمْرٍ سَلَامٍ - هِيَ حَتَّىٰ مَطْلَعِ الْفَجْرِ - (القدر)

ہم نے یقیناً اس قرآن کو ایک رات میں انسان (تقدیر والی رات میں) اتارا ہے اور اسے مخفی رکھے گا۔ کیا معلوم کہ یہ (عظیم الشان) رات تیسری رات تھی اور اسے اتارنے میں کیا شے ہے۔ یہ عظیم الشان تقدیروں والی رات تو ہزار مہینے سے بھی بہتر ہے۔ (ہر قسم کے) فرشتے اور (کامل) روح اس (رات) میں اپنے رب کے حکم سے تمام دعویٰ و دعویٰ اور اورے کو اترتے ہیں۔ (پھر فرشتوں کے اترنے کے بعد تو) سلامتی ہی سلامتی ہوتی ہے۔ (اور) یہ (سلامتی) جس کے لئے شروع ہوتی ہے۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۷ پر)

ادھر وہو تاکہ بالخیر

والد بزرگوار محترم چوہدری عبدالرحیم صاحب کے خود نوشت

ازہ کرم عبداللطیف صاحب پیرہہ درری کینیڈا

میرے والد بزرگوار محترم چوہدری عبدالرحیم صاحب مرحوم لاہور جو ۱۹۶۹ء میں اچانک حرکت قلب بند ہو جانے کے باعث وفات پا گئے انہوں نے اپنی زندگی کے حسن ایمان و فروز و تعانت ان الفاظ میں بیان فرمایا ہے :-

”میرے والد صاحب اور میرے بھائی صاحب سید عبدالرشاد شاہ صاحب سنگھ ضلع گجرات کے فرید تھے میرے صاحب کی وفات کے بعد ان کی یاد میں ایک رسالہ حضرت سید ابوالحسن علی بن موسیٰ کاظم کا نام لکھا کرتا تھا۔ یہ ان دنوں کا واقعہ ہے جب میں چھ یا ساتویں جماعت میں، شماره رسالہ جاری ہوا تھا، آیا کرتا تھا۔ اس میں صفویا اور اہل اللہ کے تعانت ہوا کرتے تھے اسے پڑھ کر میں خوش ہوا کرتا تھا۔ تین یا چار سال تک یہ رسالہ دیکھنے کے بعد مجھے خیال آیا کہ اس میں گزشتہ بزرگوں کے ذکر کے سوا اس زمانہ کے کسی بزرگ کا ذکر ہی نہیں ملتا کیا موجود زمانہ میں ایسا کوئی مرد خدا نہیں جس کا خدا تعالیٰ سے تعلق ہو انہیں دنوں ایک رات حسب معمول سوئے کے وقت ایک کتاب پڑھتے ہوئے جب اس مقام پر پہنچا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حیات النبی میں اور اس کا یہ جو حصہ دیا گیا تھا کہ آنحضرت صلعم کا وجود ہم میں نہیں ہیں اسی طرز پر آیت زبیرہ میں کیونکہ اگر آج بھی امتیہ محمدیہ میں کوئی نقص واقع ہو جائے تو حضور اکی تو تفسیر اس کو اسی طرح درست کرتے۔ جیسا کہ حضور نبی حین حیات میں کرتے تھے تو کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو علم نہیں ہوا کہ ایک خدا کا بندہ اتنی درجہ تڑپ رہا ہے کہ اچکی کیوں دلی اللہ آئے بند ہو گئے اور حضور نے اس کی کوئی راہنمائی نہیں فرمائی مگر پھر اس خیال نے بمقرر کر دیا کہ حضور تو ہم معاملات کی طرف

موجہ ہوتے ہوئے تھے۔ میں کس شمار میں ہوں اس پر میں نے روزنامہ شروع کر دیا اور اس حالت میں مجھے نیند آگئی۔ تب میں نے خواب میں دیکھا کہ ایک وسیع میدان میں بے شمار لوگ جمع ہو رہے ہیں یہ مجھے یاد نہیں کہ میں نے دریافت کیا تھا یا مجھے احساس ہوا تھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا خطاب ہو رہا ہے یہ نظارہ بعینہ ایسا تھا جیسا کہ ایام جلسہ میں نماز ظہر و عصر کی ادائیگی کے وقت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے آنحضرت کا ہوتا ہے۔ نماز شروع ہوا کہ حضور آگئے آگئے اس وقت صحنوں درخت کی گلیوں اور ہم سب نے حضور کی اقتدار میں دو رکعت نماز ادا کی نماز کے بعد فرمایا آنحضرت میرے چہرہ پر چہرہ زخمی نے خطبہ زمانا شروع کیا نماز کے وقت میں کچھ صفوں میں تھا لیکن خطبہ کے وقت حضور کے بالکل سامنے تھا اس وقت میں حضور کے چہرہ مبارک کو بڑی لچیلی ہوئی نظر دیتی تھی دیکھ رہا تھا حضور اپنا چہرہ مبارک داس میں بائیں پھر کر خطبہ فرما رہے تھے جس کا ایک لفظ بھی مجھے یاد نہیں رہا لیکن جب حضور کی نظر مجھ پر پڑی اور میری آنکھیں حضور سے ملیں تو حضور نے نہایت محبت سے فرمایا کہ عبدالرحیم نماز پڑھا کہ حضور کے زمانے پر خواب کا نظارہ جانا اور میری آنکھ کھل گئی صبح کا وقت تھا اور ہمارے گھر کے پاس والی مسجد میں نماز پوری تھی۔ میں اٹھا اور مسجد میں جا کر نماز ادا کی وہ نماز ایک ایسی نماز تھی جس سے مجھے ایک سسرور حاصل ہوا اس نماز کی مجھے اس قدر لذت محسوس ہوئی کہ اس سے پہلے کبھی نہ ہوئی تھی واضح رہے کہ باوجود زمانہ سے مشاکی ہونے کے میری نماز کی طرف رغبت نہ تھی لیکن اس دن کے بعد نماز بالالترام پڑھنا شروع کر دی۔

انہی دنوں ڈرائیگ برانچ میں میاں عبدالرشید صاحب مرحوم کے ماتحت مجھے کام کرنا پڑا میری ان سے بہت محبت تھی لیکن احمدیت سے خاندانی نفرت کی بنا پر میں نے اس نفرت سے زیادہ حتم پایا تھا۔ بعد باوجود ان سے محبت

ہونے کے احمدیت کے متعلق ایک کلمہ بھی مجھے سننا گوارا نہ تھا جب وہ تبلیغ کرتے ہیں ڈرائیگ آفس سے باہر چلا جاتا کیونکہ میرے دل میں احمدیوں کے چھوٹے ہونے کا خیال مضبوطی سے جما ہوا تھا۔ اس لئے ان سے گفتگو کرنا فیصیح اوقات خیال کرتا تھا اس طرح دو سال گزر گئے ایک شام جب دفتر میں چھٹی ہوئی اور دفتر کا سارا سامان گھر لے کر واپس ہو گیا لیکن میاں عبدالرشید صاحب دفتر میں بیٹھے ایک پرنٹنگ میں حضرت برج مرحوم علیہ السلام کی نظم لے

اک کتاب ہے آئیہ آج سے چونکہ بعد میں گردش کھائیں گے یہاں تھوڑا سا پڑھ رہے تھے۔ میاں صاحب اپنی لے میں بغیر اس خیال کے کہ کون سننا ہے یہ نظم نہایت خوش الحانی سے پڑھ رہے تھے اور مجھ پر اس کا یہ اثر ہوا کہ میں تڑپ اٹھا اور بے اختیار ان کے بازو کو پکڑ کر پوچھا کہ مولوی صاحب یہ نظم کن کی ہے مولوی صاحب اپنی لے میں مستانہ وار یہ نظم پڑھتے جا رہے تھے اور میرا استفادہ تیز سے تیز تر ہوتا تھا میں نے ان کے بازو کو چھوڑ کر پوچھا کہ یہ نظم کن کی ہے مولوی صاحب نے ایک دم رک کر کہا کہ یہ نظم مرزا صاحب کی ہے ہے بالکل یقین نہ آیا میں نے کہا یہ نظم مرزا صاحب کی کیسے ہو سکتی ہے انہوں نے تعجب آمیز منی سے پوچھا وہ کیسے آئیں نے کہا کہ یہ نظم تو کسی خدا رسیدہ کا کلام معلوم ہوتا ہے اور مرزا صاحب تو (نعوذ باللہ) جوڑے ہیں یہ ان کا کلام کیسے ہو سکتا ہے وہ کہنے لگے کہ میں مرزا صاحب کی کتاب میں دکھا سکتا ہوں جس میں یہ نظم ہے انہوں نے مجھے حقیقتہً الٰہی دی لیکن میں نے اس میں نظم نہ پائی میں نے میاں صاحب سے کہا کہ تجھے پہلے سے ہی یقین تھا کہ مرزا کی بڑے چھوٹے ہیں بتائیے اس کتاب میں وہ نظم کہاں سے وہ کہنے لگے کہ یہ نظم تو دوسری کتاب میں ہے لیکن یہ کتاب سب اس لئے دی تھی کہ اس میں جو نشانات دیکھیں ان کا مطالعہ کر رہے ہیں کہ

کہ مجھے کسی نشان کی ضرورت نہیں آپ صرف یہ ثابت کریں کہ وہ نظم مرزا صاحب کی تھی اس پر میاں صاحب برائین احمدیہ حصہ پنجم اٹھالائے نظم نکال کر انہوں نے کہا کہ یہ ہے نظم۔ نظم کو دیکھ کر ٹائٹل بیچ بر مصنف کا نام پڑھا لیکن تسلی نہ ہوئی پھر کتاب کے اوراق کو اٹھ بلٹ کر دیکھا کہ کسی اور کی کتاب مرزا صاحب کا ٹائٹل تو نہیں لگا ہوا لیکن یہ دیکھ کر کہ ہر صفحہ پر ان کا نام ہے تسلی ہو گئی لیکن سنا سنا ہی یہ تعجب ہوا کہ مرزا صاحب کو تو علماء چھوڑنا چھوڑتے ہیں لیکن ان کے کلام میں بڑھادی اور مرزا صاحب سے وہ سوائے اہل اللہ کے کلام کے اور کسی میں نہیں ہو سکتی۔

یہ پہلی کتاب تھی جو میں نے پڑھی اس کے پڑھنے کے بعد وہ آنحضرت جاتا رہا اور میں نے اندازہ لگایا کہ شریعت سے پڑھنا شروع کر دیا۔ میں نے افضل پڑھنا شروع کیا نیز احمدیت سے متعلق گفتگو سے جو میرے ہنر تھا آج بھی چھوڑ دیا میاں عبدالرشید صاحب نے مجھے تبلیغ کرنی شروع کر دی اور کہا کہ حضرت شیخ مرحوم علیہ السلام سے استخارہ بتایا ہے آپ وہ استخارہ کریں جتنا چاہے میں نے وہ استخارہ کیا۔

خواب میں دیکھا کہ شیخ نے مجھ کا وقت ہے اور ظہر کی اذان پوری ہے اس کے قریب کنویں کی منہ پر کے ساتھ لگا کر کھڑا ہو گیا اور حیران ہو رہا تھا کہ شیخ کے وقت ظہر کی نماز کے کیا معنی میرے دیکھتے ہی دیکھتے امام صاحب نے نماز پڑھائی وہ نہ تو مسجد میں تھی اور نہ مسجد کے صحن میں بلکہ صحن کے ساتھ ایک نیچی زمین میں وہاں نماز پڑھائی اس کے بعد میری آنکھ کھل گئی صبح کی نماز کا وقت تھا مسجد جا کر نماز پڑھی اور اپنی آکر پھر سو گیا سوئے پر اس وقت صحن میں دیکھا کہ عمر کا وقت ہے اور حضرت شیخ مرحوم علیہ السلام ایک پلنگری پر اس مسجد کے حجرے کے سامنے بیٹھے ہوئے ہیں پلنگریاں تھوڑے اور کچھ سے پورے پورے کے پاس زمین پر دو روزانہ چھوڑنے کے بازو دراز ہوئے حضور کے کپڑوں پر چھوٹی پڑی ہوئی ہے اور ایسا معلوم ہوتا ہے جیسے آپ مبارک سستہ طے کر کے آئے ہیں مجھے حضور نے پیار سے فرمایا کہ عبدالرحیم میں تمہارے لیے بہت دور سے چل کر آیا ہوں اس کے بعد میں نے حضور کی افتاد میں عصر کی نماز ادا کی تھی میں کیا دیکھتا ہوں کہ مخالفین ہاتھوں

میں۔ یہ ذہنی خشک تمنیاں لئے چلے
آ رہے ہیں اس پر حضور اٹھ کھڑے
ہوئے اور فرمایا کہ میں ایسا ہی سپاہی ہوں
جیسے کے بیلے ہی چمکے تھے اس کے بعد
میری آنکھ کھلی گئی۔

میں نے اپنے والد صاحب اور دیگر
اصحاب کو کہہ دیا کہ مجھ پر تو حضرت مرزا
صاحب کی صداقت واضح ہو چکی ہے
چنانچہ وہ مجھے مولوی سلام بابا آذربائی
کے پاس لے گئے انہوں نے فرمایا کہ
فیضان جبرائیل میں تمہیں پڑنا اور
مولوی خیر شاہ صاحب کا بیٹہ دیکھنا
جب صبح ان کے پاس گئے تو انہوں
نے حضرت صاحب کے خلاف کچھ
سخت الفاظ استعمال کئے اور کہا
کہ میں تمہیں ایک استخارہ بتاتا ہوں
وہ کرو میں نے مولوی صاحب کی
ہدایت کے مطابق استخارہ کیا تو میں
نے خواب میں دیکھا کہ :-

بہت ہی اندھیری رات ہے
اور اندھیرا اس قدر گہرا ہے کہ کچھ
نیک بھی نظر نہیں آتا اس وقت مجھے

احساس ہوا کہ یہ لیلتہ القدر ہے اور
آج کی رات حضرت سید احمد بریلوی
نے حضرت مزارعہ ام احمد صاحب
تذیبانی کو اس حدی کا جنازہ دینا ہے
اور اس مبارک تقریب میں شامل
ہونے کے لئے میں جا رہا ہوں۔

میرے صحابی دین محمد صاحب ایک
بہت بڑا گیس جو بجلی کے آنے سے
بیلے چوکوں میں لٹکے ہوتے تھے اُسٹائے
ہوئے ہیں وہ میرے ساتھ ساتھ چلے
رہا ہے لیکن اندھیرے کی شدت اس

گیس کی مدد سے زیادہ پہنچنے نہیں
دینی مگر آسمان سے چاندی کی سفید
اور بانی کی طرح ریشیت ایک نور کی
دھار میرے سر پر گر رہی تھی اس میں
سے بہت تیز شعاعیں نکلی رہی تھیں
وہ دھار بڑے زور سے میرے سر

گرتی اور جب میرا سر تنگ جاتا تو میں
سر کو آگے جھکا لیتا اور پھر جب سر
تنگ جاتی تو سر کو واپس بائیں کرتا
جب پہلو تنگ جاتے تو سر کو سر
کرنے دھار کو سر پر ریشیت دیتا وہ

دھار تمام کی تمام مجھ میں بند ہوجے
رہتی تھی جانتے ہوئے میرا ایک مکان
میں ایک کھانا کھا رہا تھا کہ بہت
آنکھیں کھلی تھیں اس کی آنکھیں بہت
چمک رہی تھیں اس کے استفسار
پر میں نے سب کچھ بتایا تو اس
نے کہا کہ کیا ریشیت پر نام لکھا گیا ہے

مجھے بیٹھنے کے کیا جواب دیا اس کے بعد
میں چھت پر چڑھ گئے تھوڑی دیر کے
بعد مغرب کی طرف گولے پھینکنے کی آواز
آئی اور میں نے کہا اب جلد ہی چلنا
چاہیے کیونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
تشریف لارہے ہیں ساتھ میں مکانے
کی آواز آئی جو بہت ہی خوش الحان تھی
جس کے متعلق میرا احساس ہوا کہ
کار ہے میں اس کے بعد میری آنکھ
کھل گئی میں نے مولوی خیر شاہ صاحب
کو جب یہ خواب سنا تو انہوں نے کہا
کہ جب اللہ تعالیٰ ہی تم کو گمراہی کے
گڑھے میں گرایا ہے بتا رہے تو میں کیا کر
سکتا ہوں اس کے بعد میں نے یقین
کر لیا کہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب واقعی
اپنے دعویٰ میں سچے ہیں لیکن میں نے
بیعت نہیں کی کیونکہ میرے دل میں یہ
خیال تھا کہ مرزا صاحب تو فوت ہو چکے
ہیں اب بیٹہ نہیں کہہ رہے ہیں آگے چلا
کہ یا نہیں۔ دوپہر سے لفظوں میں مجھے
یہ کہنا ہے کہ خلافت کے متعلق مجھے
علم نہیں تھا کہ یہ حق پرستہ یا نہیں
چنانچہ اس کے بعد میں نے خواب میں
دیکھا کہ میں دھار والی جہاں کہ میری
پیدا ہونے والی تھی وہاں جانے کے
ارادہ سے امر تشریف لے جا رہا ہوں
اسٹیشن کے قریب پہنچ کر میں نے
ایک حلوائی کی دکان دیکھی جہاں کہ
بہت بڑی بڑی ریوڑیاں بک رہی
تھیں اتنی بڑی ریوڑیاں آج تک میری
نظر سے نہیں گزریں میں نے حلوائی کو
ایک پیسہ دیا اور اس نے مجھے آٹھ ریوڑیاں
دیں۔ جب اسٹیشن میں داخل

ہونے لگا تو آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم کو دیکھا جو پھانگ پر بطور محافظ
کے کھڑے تھے میں نے آنحضرت صلی
اللہ علیہ وسلم کو السلام علیکم دار رسول
اللہ عرض کر کے پھانگ کے گزرنے
کی اجازت چاہی حضور نے مسکرا کر
سلام کا جواب دیا اور ہر کے اشارہ
سے مجھے اجازت مرحمت فرمائی چونکہ
گاڑی آچکی تھی اس لئے جلدی جلدی
چلنے لگا لیکن ساتھ ہی سر جتا جاتا تھا
کہ دھار والی کیا جانا ہے جنو قادیان
چلیں کہ یک بیک وہ نظارہ بدل گیا
میں نے دیکھا کہ شام کا وقت ہے
کہ میں کھڑا ہوا افسوس کر رہا ہوں کہ
آج صبح حضرت رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم کی زیارت نہایت ہوتی لیکن
جلدی میں کوئی بات نہیں کی آخر جلدی
کا سہہ کی تھی آج نہ جاتا تو کھل چلا جانا

تھا خیال آیا کہ وہ آنحضرت معلم نہ تھے
بلکہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی تھے۔
جب اس کا فیصلہ کر سکا کہ وہ کون تھے
تو وہ ہیں ایک دیوار کے ساتھ ٹیک لگا کر
غور کرنا شروع کر دیا حتیٰ کہ اس حالت میں
آنکھ کھلی گئی اس وقت بھی اور اس سے
بعد بھی عقده کے علاج کرنے کی کوشش
کی گئی جب علی برہا تو مولوی صاحب
دیا اور تیسری سے اس کی تعبیر پوچھی
تین دن باوجود استفسار کے ان کو اس
بستی کا نام نہ بتایا جن کے تعلیم میں حضور
کو دیکھا تھا مولوی صاحب نے کہا کہ
جس بستی کی شکل میں آنحضرت کو آئے
دیکھا ہے ان ہی کے واسطے سے واقعی
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تک آپ کی
رعایا کا باعث ہو سکتی ہے میں نے
کہا کہ مولوی صاحب اگر علماء اس بستی
کے مخالف ہوں اور ان کو کافر کہتے ہوں
تو پھر بھی یہ خواب مجھ پر حجت ہو سکتی
ہے تینے گئے کہ اگر سارا جہاں بھی ان
کا مخالف ہو پھر بھی آپ کافر نہیں
کہ ان کی بیعت کر لیں ان کی بیعت
کے بغیر اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل نہیں
کر سکتے لیکن اس کے بعد بھی میں بیعت
کرنے سے تردد کرتا رہا کیونکہ جب میں
گھر والوں کی حالت دیکھتا تو بیعت
کرنے سے گھرتا بالآخر ایک خواب
کی بنا پر فروری ۱۹۲۱ء میں حضرت
خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی
بیعت کر کے میں جامعہ اندھیر میں
داخل ہو گیا حال حاضر ۱۹۲۰ء۔
جب وقت گھر والوں کو پتہ چلا کہ
میں نے بیعت کر لی ہے تو اس
وقت خوب مخالفت ہوئی اور ہر ایک
میرا دشمن بن گیا۔ میری اسی کیفیت
کو دیکھ کر حضرت مولوی عبدالرشید
صاحب نے مجھے صلاح دی کہ میں
بہاں سے کسی اور جگہ چلا جاؤں چنانچہ
میں نے شملہ میں ملازمت کرنا شروع
کر لیا میں اکیلا اور بے دست دیا تھا
اس لئے اللہ تعالیٰ کے دروازے پر
کھٹکھٹایا کرتا تھا۔ اسی حالت میں
میں نے ایک خواب دیکھا کہ ایک بہت
بڑے جسم کا انتظام
رہا ہے جب لوگ آگے تو مجھے
کہا گیا کہ میں اس جلسہ کا افتتاح کروں
میں نے کہا کہ مجھے تو تقریر کرنی نہیں
آتی کروں تو کیا کروں۔ چنانچہ میں
طوعاً و کرہاً اٹھا اور میرے منہ سے
نکلا کہ تعجب اللہ کی بات نہیں
اندا در معلیٰ اور اس کے بعد میں

تقریر کی کہ خدا تعالیٰ کے ماہر کے
ساتھ پر تعلق کرنے والے ہوتے ہیں
اللہ تعالیٰ انہیں ہمیشہ غالب رکھتا ہے
پھر ۱۹۲۲ء کا واقعہ ہے میں نے یہ
خواب دیکھا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
کی خدمت میں تعبیر کے لئے ارسال
کی آئے تھے فرمایا کہ ایک وقت آئے
گا کہ آپ اللہ تعالیٰ کے فضل سے غالب
ہوں گے اور میں کو آپ نے خواب میں
دیکھا ہے اور جو کو آپ کا طلب کرے
ہو وہ آپ سے مغلوب ہو گئے اور
لفظ یہ ہے کہ خواب میں جو سامعین
تھے وہ زیادہ تر ہمارے گمراہے ہی
تھے۔

غنائی یہ بتانا چاہتا ہوں کہ یہ
نہیں سمجھا جاسکتا کہ حضرت سید احمد
علیہ السلام کی وفات کے بعد آپ کا
فیضان بند ہو گیا بلکہ وہ خلافت کی شکل
میں ظاہر ہے اور جاری ہے اور
اب خلافت شالہ کی شکل میں جاری
ہے۔

۱۹۲۸ء کا واقعہ ہے جب نعلیہ ثابت
ایضاً اللہ تعالیٰ نے نمرہ العزیز طالب
علم کی حالت میں تھے تو نے خواب
میں دیکھا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
جس میں وقت میرا صاحب کہلاتے
تھے تعلیم مکمل کر کے واپس آئے ہیں
مجھے خوب یاد ہے کہ میں خواب میں
فاہوری میں ہوں اور گھر سے اسٹیشن
پر گیا ہوں لیکن جب اسٹیشن پر پہنچا
تو نقشہ امر تشریف لے گئے اسٹیشن کے
میں نے دیکھا کہ اسٹیشن پر بہت بھڑے
اور ان میں مسافر کوئی بھی نہیں بلکہ
سب میاں صاحب کو بلنے آئے ہیں مگر وہ
تمام کے تمام انبیاء ہیں بعض نبیوں
کو تو میں پہچانتا ہوں یعنی حضرت ابراہیم
علیہ السلام حضرت یعقوب علیہ السلام
حضرت یوسف علیہ السلام وغیرہ اور
بہتوں کو میں نہیں جانتا لیکن پھر
مجھے یہ یقین ہے کہ وہ میرے سب
انبیاء تھے۔ پھر دیکھا کہ حضرت آدم علیہ
السلام میرے پیچھے سے جلدی جلدی آ رہے
ہیں اور ان کی بائیں نعل میں ایڑھیں
ہے جو میان صاحب کو پیش کرنا ہے
میں نے انہیں سلام کہا اور انہوں نے
جلدی میں سر ہلایا۔ اس وقت میری
زبان سے نکلا اللہ تعالیٰ میرے خوب دوست
رکھے ہمارا خلیفہ ثابت بھی بڑی شاندار کا
اور پھر میری آنکھ کھلی گئی۔
آخر میں اصحاب جماعت اور خواستگار
دعا فرمایا کہ اللہ تعالیٰ میرے والد شرم کو جو

وصایا

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز کی منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہشتی مقبرہ کو ایک ماہ کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ کریں۔

سیکریٹری ہشتی مقبرہ قادیان

میری اس وقت غیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں البتہ منقولہ جائیداد ہے جو مندرجہ ذیل ہے۔

زیور سونا ایک تولہ قیمت اندازاً ۱۸۰۰
مہربند مہخاند

میں اپنی اس مذکورہ جائیداد کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدی قادیان کرتی ہوں مجھے اپنے خاندان کی طرف سے ماہوار ۲۰ روپے جیب خرچ ملتا ہے میں اپنی اس آمد کے بل حصہ کی وصیت بھی بحق صدر انجمن احمدی کرتی ہوں اس کے بعد بھی اگر کوئی جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ پیدا کرے یا زائد آمدی اردوں کی تو اس کے بل حصہ کی بھی میری وصیت جاری ہوگی اور میں اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دوں گی بوقت وفات میرا جو بھی ترکہ ثابت ہو اس کے بل حصہ پر بھی میری وصیت جاری ہوگی میری یہ وصیت آج کی تاریخ سے نافذ العمل سمجھی جائے۔

| | | |
|----------------|-------------|----------------|
| گواہ شد | الامۃ | گواہ شد |
| ظہیر احمد خادم | فرخندہ عصمت | شرفیہ احمد خان |
| ۱۰-۳-۸۱ | ۱۰-۳-۸۱ | ۱۰-۳-۸۱ |

وصیت نمبر ۱۳۶۸
مردم قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن حیدرآباد ڈاکخانہ حیدرآباد ضلع حیدرآباد صوبہ آندھرا پردیش بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ یکم فروری ۸۱ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری اس وقت غیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے البتہ میرے پاس ایک جوڑی طلائی ٹاپس ہیں جن کا وزن اندازاً دو گرام ہے مارکٹ ریٹ کے مطابق ان کی قیمت اس وقت مبلغ ۳۲۰ روپے بنتی ہے۔ اس کے بل حصہ کی وصیت کرتی ہوں اس کے علاوہ میرے خاندان مرحوم کی سرکاری سروس کے عرصہ میں مجھے آندھرا پردیش سرکار کی طرف سے مبلغ (۱۹۹) روپے ماہوار وظیفہ ملتا ہے اس کے بل حصہ کی بھی وصیت کرتی ہوں جو میں ہر ماہ باقاعدگی کے ساتھ ادا کرتی رہوں گی۔ میرے خاندان وفات پانچھکے ہیں حق مہربند خاندان تھا جو میں ان کی زندگی میں منافع کر چکی ہوں اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد یا آمد نہیں ہے اگر اس کے بعد میں کوئی جائیداد بناؤں گی یا میری ماہوار آمد میں اضافہ ہوگا۔ تو اس کی اطلاع دفتر ہشتی مقبرہ کو دینے کی یا بند ہوگی میری وفات پر جو جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ علاوہ اس زیور کے جس کا میں اوپر ذکر کر چکی ہوں ثابت ہوگی اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی میری یہ وصیت تاریخ وصیت سے تصور کی جائے۔

وصیت نمبر ۱۳۶۸
مردم قوم قریشی پیشہ ملازمت عمر ۳۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۸ رجب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت کوئی منقولہ وغیرہ منقولہ جائیداد نہیں میرا گذارہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت (۳۲۵) روپے ہے میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا بل حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدی قادیان بھارت کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کرے گا تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا نیز میری وفات پر میرا حق سب سے ترکہ ثابت ہو اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدی قادیان بھارت ہوگی میری یہ وصیت تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

| | | |
|-----------------|-----------------------------|------------------|
| گواہ شد | العبد | گواہ شد |
| امیر احمد درویش | ادریس احمد اسم بن یونس احمد | غایت احمد شہزادی |
| ۱۸-۳-۸۱ | صاحب اسم مرحوم قادیان | ۱۸-۳-۸۱ قادیان |

تفصیل منہ اننت السمیع العلیم
گواہ شد
محمد احمد خان
محمد اسماعیل
ناظر بیگ

وصیت نمبر ۱۳۶۹
مردم قوم لان پیشہ تجارت عمر ۳۱ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کاشپورہ ڈاکخانہ یازوی پورہ ضلع اننت ناگ صوبہ کشمیر بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۱ رجب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کوئی نہیں میرا گذارہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت مبلغ (۵۰۰) روپے ماہوار ہے میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگی) بل حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدی قادیان کرتا رہوں گا۔ اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کرے گا تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز قادیان کو دیتا رہوں گا۔ نیز میری وفات پر میرا حق سب سے ترکہ ثابت ہو اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدی قادیان ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

| | | |
|----------------|------------------------------|---------------------|
| گواہ شد | العبد | گواہ شد |
| عبدالرحمن فیاض | محمد اقبال لان ولد غلام محمد | ممتاز احمد شہزی |
| کاشپورہ | لان کاشپورہ کشمیر | سیکریٹری ہشتی مقبرہ |

وصیت نمبر ۱۳۶۹
مردم قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۶۲ء ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۹ رجب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری منقولہ وغیرہ منقولہ جائیداد کوئی نہیں البتہ حق میرے جو مبلغ (۲۵۰) روپے مہربند خاندان ہے اگر زندگی میں کوئی جائیداد پیدا کرے گا تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز قادیان کو دوں گی نیز بوقت وفات میرا جو بھی ترکہ ہوگا اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجمن قادیان ہوگی۔

میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

| | | |
|---------------|-------------------|----------------------|
| گواہ شد | الامۃ | گواہ شد |
| عبداللطیف ملک | مجیدہ بیگم قادیان | قریشی سید احمد درویش |
| کاشپورہ | ۱۹-۲-۸۱ | قادیان ۱۹-۲-۸۱ |

وصیت نمبر ۱۳۶۹
مردم قوم پنجابی سردار پیشہ خانہ داری عمر ۵۲ سال تاریخ بیعت ۱۹۶۶ء ساکن کاشپورہ ڈاکخانہ کاشپور ضلع کاشپور صوبہ آندھرا پردیش بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۱ مارچ ۱۹۸۱ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے جائیداد منقولہ

وصیت نمبر ۱۳۶۵
صاحب قوم احمدی پیشہ اہور خانہ داری عمر ۲۹ سال پیدائشی احمدی ساکن سرگودھا گاؤں ڈاکخانہ سرگودھا ضلع کلکتہ صوبہ آندھرا بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۱ رجب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

حسب ذیل ہے (۱) حق مہر ہزار روپے ہزار روپے ہزار روپے (۲) جمع شدہ رقم مبلغ ۲۰۰۰ روپے (۳) ٹاپس کا نوں۔ کہ نصف ترقی مائیت ۹۰۰ مذکورہ جائیداد منقولہ مبلغ چار ہزار روپے کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں اس کے علاوہ ہر ماہ ہجری ۱۵ روپے ماہوار آمد ہر ماہ ہجری ہوتی ہے اس کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں اگر میں اس کے بعد کسی کوئی جائیداد بناؤں یا بوقت وفات میری کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس کے بل حصہ کی بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان کی وصیت کا اجراء آج تاریخ ۱۱ مارچ ۱۹۴۱ء سے ہر ماہ تین سو فیصد فیصد آٹھ فیصد

المسموع العلیما
گواہ شد
الامیہ
محمد ظفر عالم خان
محمد احمد سربراہ
کا پور ۱۱/۳/۴۱
زوجہ شیخ محمد احمد صاحب
آمنہ بیگم صاحبہ
محمد حمید کوثر
مبلغ سلسلہ کا پور ۱۱/۳/۴۱

وصیت کا اجراء آج سے ہی ہوگا اگر زندگی میں کوئی جائیداد بناؤں گی تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز قادیان کو دینی رہوں گی
گواہ شد
محمد حمید کوثر
الامیہ
حسن پروین
محمد ظفر عالم خان
مبلغ سلسلہ کا پور ۱۱/۳/۴۱
زوجہ محمد ظفر عالم خان
فائدہ حق مہر مبلغ ۲۰۰۰ روپے کے بل حصہ کی وصیت کا اجراء قبول کرتا ہے۔
محمد ظفر عالم خان خاندان موسیٰ

۱۱/۳/۴۱ پیش کارپوراز قادیان کا پور ۱۱/۳/۴۱

مضان المبارک

اس مبارک رات کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔
مَنْ قَامَ لَيْلَةَ الْقَدْرِ إِيمَانًا وَتَقْوَىٰ سَابَأْتُ لَهُ فِيهَا مِنْ نِعْمَتِي مَا يَنْقُصُ مِنْهَا شَيْئًا
جو شخص اس مبارک اور تقدیروں والی رات کو سن نیت اور خدا تعالیٰ کی رضا اور اس کے ثواب کے حصول کی خاطر اور اس کی رحمت کی امید کرتے ہوئے عبادت ذکر الہی دعاؤں اور تلاوت قرآن کریم میں گزارتا ہے اس کے سارے گنہ بخش دئے جاتے ہیں
حضرت علیؓ فرماتے ہیں کہ ایک مرتبہ پر احباب جماعت کو نصیحت کرتے تھے کہ اس ایام میں خصوصیت سے دعا میں کرو اور عرفہ اپنے کسی کو یہ نہ نظر نہیں رکھنا چاہیے بلکہ اسلام اور سلسلہ کی ترقی اور اسلام صلہ کی کامیابی کے لئے دعا میں کرنی چاہئیں ہم اس وقت تک جنگ میں ہیں اور جنگ کے مرتجع پر شخصی غم و رنج کو قوی غم و رنجوں پر قربان کر دیا جاتا ہے جس طرح جنگ کے مرتجع پر نہیں دیکھا جاتا کہ اس کا اکلوتا بیٹا یا اس کا بیٹا بلکہ قوم کی خاطر قربانی کا سوال کرتے اسی طرح آج اسلام کی خاطر کیا قربانی ہے اسلام کی خدمت کی ضرورت ہے۔
(خطبہ جمعہ فروردہ ۲۲ مارچ ۱۳۸۱ھ)
اللہ تعالیٰ ہمیں رضوان اللہ علیہ پر پورا فرمادے اٹھائے کی توفیق بخشے آمین۔

محمد ظفر عالم خان صاحب مرحوم قوم پشاور پیشوا پیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۱۱/۳/۴۱ پیش کارپوراز قادیان گنج ڈاکخانہ کا پور صاحب اتھرویش بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۱ مارچ ۱۹۴۱ء صاحب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
(۱) غیر منقولہ فی الوقت کوئی جائیداد نہیں۔
(۲) منقولہ اس وقت فائدہ ملازمت کر رہے ہیں اس سے فائدہ کو ان کے ۱۲ روپے ماہوار آمد ہوتی ہے اس کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں نیز آئندہ اگر خاکسار کوئی جائیداد بنائے گا تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز قادیان دیتا رہے گا۔ نیز بوقت وفات خاکسار کی کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی و بقدر تقبیل بقدر انک انت المسموع العلیما اس وصیت کا نفاذ تاریخ وصیت سے ہی شروع ہوگا۔

گواہ شد
محمد ظفر عالم خان
محمد احمد سربراہ
کا پور ۱۱/۳/۴۱
زوجہ شیخ محمد احمد صاحب
آمنہ بیگم صاحبہ
محمد حمید کوثر
مبلغ سلسلہ کا پور ۱۱/۳/۴۱

اخیر قادیان

رمضان المبارک کے بارگت ایام میں ہر روز کئی مساجد میں درس قرآن اور درس حدیث کا سلسلہ جاری ہے چنانچہ بعد نماز عصر مسجد اقصیٰ میں پہلے پانچ روز کرم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دیوبند اور مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب فاضل دیوبند کے درس کے بعد پانچ روز کرم مولوی سید صباح الدین صاحب نے درس دیا اور اب دوبارہ مکرم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دیوبند یہ سعادت حاصل کر رہے ہیں اسی طرح بعد نماز فجر مسجد مبارک میں مکرم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد اور امی وقت مسجد اقصیٰ میں مکرم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دیوبند کے درس حدیث کے رہے ہیں نیز بعد نماز شام مسجد اقصیٰ میں عزیر حافظ مظہر احمد صاحب طاہر اور تہجد کے وقت مسجد مبارک میں مکرم حافظ اسلام الدین صاحب نماز تراویح پڑھا رہے ہیں۔
پندرہ گزشتہ اشاعت میں انہیں کاہنوں کے تحت مختلف امتحانات کے نتائج دئے گئے تھے مگر سہوگتات سے بے جا تھے سیکندراٹر کا بیجمہ شائع ہونے سے رہ گیا اور بی بی فرشتہ اتر کا بیجمہ شائع ہو گیا۔ ہر دو امتحانات میں شامل ہونے والی کی بیجمہ تفصیل یوں ہے:

وصیت محمد ظفر عالم خان

محمد ظفر عالم خان صاحب مرحوم قوم پشاور پیشوا پیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۱۱/۳/۴۱ پیش کارپوراز قادیان گنج ڈاکخانہ کا پور صاحب اتھرویش بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۱ مارچ ۱۹۴۱ء صاحب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

(۱) غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے۔
(۲) منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

| | |
|--|-------|
| ۱۔ حق مہر پانچ ہزار روپے ہزار روپے ہزار روپے | ۵۰۰۰ |
| ۲۔ لاکھ۔ انگوشی۔ کاڑوں کے بارہ اور تھوڑے (دو تونے) | ۳۷۲۳ |
| ۳۔ دو تالیس کی جوڑی انگوشی ایک ٹولہ | ۱۸۶۶ |
| ۴۔ ایک انگوشی آدھ ٹولہ | ۹۳۳ |
| پچھانہ بھری سونے کی لاکھ | ۶۹۹ |
| دو ہزار روپے نقد موجود ہیں | ۲۰۰۰ |
| میںزادہ ہے۔ | ۲۲۹۶۵ |

مذکورہ بالا منقولہ جائیداد کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں اگر اس کے بعد خاکسار کوئی جائیداد بوقت وفات ثابت ہو تو اس کے بل حصہ پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی و بقدر تقبیل بقدر انک انت المسموع العلیما

محمد ظفر عالم خان صاحب شاہد اور امی وقت مسجد اقصیٰ میں مکرم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دیوبند کے درس حدیث کے رہے ہیں نیز بعد نماز شام مسجد مبارک میں عزیر حافظ مظہر احمد صاحب طاہر اور تہجد کے وقت مسجد مبارک میں مکرم حافظ اسلام الدین صاحب نماز تراویح پڑھا رہے ہیں۔
پندرہ گزشتہ اشاعت میں انہیں کاہنوں کے تحت مختلف امتحانات کے نتائج دئے گئے تھے مگر سہوگتات سے بے جا تھے سیکندراٹر کا بیجمہ شائع ہونے سے رہ گیا اور بی بی فرشتہ اتر کا بیجمہ شائع ہو گیا۔ ہر دو امتحانات میں شامل ہونے والی کی بیجمہ تفصیل یوں ہے:

بامحاورہ اردو ترجمہ قرآن کی مضبوطی - بقیۃ ادارتہ

اور یہ تفسیر اپنی نوعیت کے لحاظ سے بالکل پہلی تفسیر ہے جس میں عقل و نقل کو بڑے حسن سے ہم آہنگ دکھایا گیا ہے۔ آپ کا تجربہ علمی، آپ کی وسعت نظر، آپ کی غیر معمولی فراست، آپ کا حسن استدلال اس کے ایک ایک لفظ سے نمایاں ہے۔ اور مجھے افسوس ہے کہ میں کیوں اس وقت تک اس سے بے خبر رہا۔ کاش میں اس کی تمام جلدیں دیکھ سکتا۔ کل سورہ ہود کی تفسیر میں حضرت لوطؑ پر آپ کے خیالات معلوم کر کے ہی پھر کھل گیا۔ اور بے اختیار یہ خط لکھنے پر مجبور ہو گیا۔

مذکورہ بالا حوالہ عبادت کسی مزید وضاحت کے چندان محتاج نہیں۔ حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد رضی اللہ تعالیٰ عنہ جن کے بامحاورہ ترجمہ قرآن کی مضبوطی کا حکم صادر کیا گیا ہے۔ وہ تفسیر قرآن اور خدمت قرآن کے سلسلہ میں اپنی زندگی ہی دنیا کے ایک حصے سے اپنا لوٹا ہوا چمکے ہیں۔ لیکن افسوس کہ اس مقدس ہستی کی وفات کے سولہ سال بعد ایسا اقدام صرف اور صرف کسی مہربوم دلاز اولاد کے غلط تاثر ہی کے تحت کیا گیا ہے جس کا کفارانی یا آپسٹی انتہا سے کوئی جواز نہیں۔

انسانی ایسے فیصلے کرنے والوں کو عقلی و فہمی عطا کرے۔ تاکہ وہ تصدیب کی پستی کو اپنی آنکھوں سے ہٹا کر حقیقتِ حالی کا جائزہ لے کر صحیح فیصلہ کیا کریں۔ تاکہ ان کے ایسے اقدامات سے دنیا بھر کے احمدی مسلمانوں کے جذبات بخروج نہ ہو سکیں۔

﴿ عابد اقبال اختر ﴾

صدقۃ الفطر

صدقۃ الفطر تمام مسلمان مردوں، عورتوں، بچوں پر فرض ہے جو کہ کسی حیثیت کے ہوں بلکہ غلام اور نوزائیدہ بچوں پر بھی۔ جو شخص اس فرض کو ادا نہ کر سکا ہو اس کی طرف سے اس کے سرپرست کو ادا کرنا ضروری ہے۔ اس کی ادا نہ کرنے سے شخص کے لئے ایک صاع عربی بیابانہ تمور کی ہے۔ جو کہ پورے تین بیس کے قریب ہوتا ہے۔ صدقہ فحار کا ادا کرنا افضل اور اعلیٰ ہے۔ البتہ جو شخص سالم صاع ادا کرنے کی طاقت نہ رکھتا ہو وہ نصف صاع بھی ادا کر سکتا ہے۔ چونکہ آج کل صدقۃ الفطر نقدی کی صورت میں ادا کیا جاتا ہے اس لئے جامعین غلہ کے مقامی زمیندار کے مطابق قدر انداز کی رقم ادا کر سکتی ہیں۔ صدقۃ الفطر کی ادائیگی عیسیت قبل ہو جانی چاہیئے۔ تاکہ بیواؤں اور یتیموں کو اس رقم سے طعام اور لباس کے لئے بروقت امداد کی جاسکے۔ فسادیان کے ارد گرد غلہ کی دستگیری کے مطابق ایک صاع کا قیمت ۱۵۰ روپیہ بنتی ہے۔ یہاں کے لئے نظر انداز کی رقم شرح ۵-۵ روپیہ ہے۔ پاکستان کے دو صوبے علاقوں میں جہاں پنجاب کی نسبت غلہ نہیں کاشت ہے اسباب جماعت اپنے علاقہ کے حالات کے مطابق غلہ کی قیمت کی نسبت غلہ کی شرح متعین کریں۔ اور وصول شدہ رقم مرکز میں ارسال فرما کر فرائض پانچ مہینہ، الحال آئندہ قادیان

تقدی اولین شہرہ آفاق

نظام منجمن

(دانتوں کی مضبوطی کے لئے)

فی شیشی ۲ روپے

حکیم انوار احمد جان پوسٹ بکس ۲۲۲

چوک گھنٹہ گھر گورنوالہ فون نمبر ۴۳۹۹

تقدی اولین شہرہ آفاق

نظام حورن

(درد اور ہیٹ کی خرابی کے لئے)

فی شیشی ۲ روپے

حکیم انوار احمد جان پوسٹ بکس ۲۲۲

چوک گھنٹہ گھر گورنوالہ فون نمبر ۴۳۹۹

حکیم کمال انڈسٹری

ریگین۔ نوم چتر سے جنس اور ویلیو سے تیار کیا گیا

بہترین، پائیدار اور معیاری

سورٹ کس۔ بریف کس۔ سکول بیگ

ایر بیگ۔ ہینڈ بیگ (زمانہ و مردانہ)

ہینڈ پریس۔ نئی پریس۔ پاسپورٹ کوراؤ

بسیلٹ و گے

میدو نیچرل سائنس اینڈ آرڈر سپلائرز

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES

17-A, RASOOL BUILDING.

MOHAMEDAN CROSS LANE

MADANPURA

BOMBAY - 400008

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موتور کار، موٹر سائیکل، سکوترز کی خرید و فروخت اور تبادلوں کے لئے آٹو ٹکنس کی خدمات حاصل فرمائیے

آٹو ٹکنس

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD.

CHITRA Colony

MADRAS - 600004.

PHONE NO. 75560.

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR.

MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS.

PHONES. 52325/ 52686 P.P.

پائیدار بہترین ڈیزائن پر ایڈر سول اور بڑے شڈ کے سینڈل زمانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز

میدو نیچرل سائنس اینڈ آرڈر سپلائرز

چمپل پروڈکشن

۲۲/۲۹ مگھنیا بازار، کانپور (یو۔ پی)

فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے

(ارشاد حضرت ناصر الدین ایبہ اللہ الودود)۔

ریڈیو۔ ٹی۔ وی۔ بجلی کے پنکھوں اور سٹائٹ مشینوں کی سیل

علاؤ گھنٹہ گھر گورنوالہ فون نمبر ۴۳۹۹

۱۹۲۲۲

نرمینہ اولاد سے محروم بنے اولاد اور

مرض اٹھراکی شکار مدھی عورتوں کے لئے

دوا اتھانہ حکیم نظام جان

۱۹۱۱ء سے ایک ہی نام

حکیم انوار احمد جان پوسٹ بکس ۲۲۲ چوک گھنٹہ گھر گورنوالہ فون نمبر ۴۳۹۹

حکیم نظام نام جان، مکان نمبر ۱۵/۳۳ نزد کنڈرگارن سکول۔ ریلوے

رمضان المبارک میں

صدقہ و خیرات اور فدیۃ الصیام کی ادائیگی

از مشہور صاحبزادہ میرزا سلیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان

جماعت مومنین کے لئے ایک بار پھر ان کی زندگی میں رمضان المبارک آیا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سب کو اس ماہِ صیام کی برکات سے داخلِ حقیقہ عطا فرمائے۔ اور دیگر عبادت مقبول ہوں۔ آمین۔ قرآن کریم اور احادیث نبویہ کے مطابق رمضان المبارک میں کثرت سے صدقہ و خیرات کرنا چاہیے۔ اس سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ ہمارے سامنے ہے کہ آپ رمضان المبارک میں تیز رفتاری سے بڑھ کر صدقہ و خیرات فرمایا کرتے تھے۔

رمضان شریف کے مبارک مہینہ میں ہر قافلہ بائخ اور صحت مند مسلمان مرد اور عورت کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزے کی فرضیت ایسی ہی ہے جیسے دیگر ارکان اسلام کی البتہ جو مرد اور عورت بیمار ہو یا بوجہ ضعف پیری یا کسی دوسری حقیقی معذوری کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو تو اسلامی شریعت نے فدیۃ الصیام ادا کرنے کی رعایت دی ہے۔ اصلی فدیہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے ہر روز سچے عرصے کھانا کھلا دیا جائے۔ اور یہ صورت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی اور طریقے سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے تا وہ رمضان المبارک کی برکات سے محروم نہ رہیں۔ بلکہ حضرت حبیب اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اصحاب کے ایک فرمان کے مطابق روزہ داروں کو بھی جو استطاعت رکھتے ہوں فدیۃ الصیام دینا چاہیے۔ تا ان کے روزے قبول ہوں۔ اور جو کسی کسی پہلو سے ان کے نیک عمل میں رکھی ہو وہ اس زائد نیکی کے صدقے پوری ہو جائے۔ پس ایسے احباب جو جو عتی نظام کے تحت اپنے صدقات اور فدیۃ الصیام کی رقم مستحق غرباء اور مساکین میں تقسیم کرانے کے خواہشمند ہوں وہ ایسی جگہ رقم "اممیت جماعت احمدیہ قادیان" کے ہتھ پر ارسال فرمائیں۔ انشاء اللہ ان کی طرف سے اس کی مناسب تقسیم کا انتظام کر دیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو رمضان شریف کی برکات سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی توفیق عطا فرمائے اور سب کے روزے اور دیگر عبادت قبول ہوں۔ آمین

بیکار قادیان

۱۸-۱۹-۲۰ فروری (دسمبر) ۱۳۲۰ھ کی تاریخوں میں منعقد ہوگا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلیلہ سالانہ قادیان انشاء اللہ قادیان ۱۸-۱۹-۲۰ فروری (دسمبر) ۱۳۲۰ھ کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ احباب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے تیار ہو کر تشریف فرمائیں۔

جو احباب جس سالانہ رجب میں شمولیت کی خواہش رکھتے ہوں وہ جلیلہ سالانہ قادیان میں شمولیت کے بعد جلیلہ سالانہ ربیعہ میں تشریف لے جاسکتے ہیں اور قادیان و ربیعہ کے روحانی اجتماعوں سے مستفید ہو سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ احباب کو توفیق عطا فرمائے اور زیادہ سے زیادہ احباب اس روحانی اجتماع میں شرکت فرمائیں۔ ناظر ذرا عتیق و تبلیغ قادیان

خدمت الاحمدیہ صوبہ کشمیر کا بیسٹ اسٹاٹس اجتماع

پتہ تاریخ ۲۹ و ۳۰ اگست بمقام ریشی نگر

محاسن خدمت الاحمدیہ صوبہ کشمیر کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ تمام قائدین محاسن نے زہرا آباد میٹنگ میں بالاتفاق ۲۹ و ۳۰ اگست ۱۹۸۱ء کو تیسرا صوبائی اجتماع منعقد کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ لہذا تمام محاسن زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت کر کے تکی سخی کریں۔ بیرون ریاست سے بھی خدمت الاحمدیہ کے نمبران کو دعوت شرکت ہے۔ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کو کامیاب کرے۔ آمین

شاہدہ مادر: غلام نبی نیاز خادم سیدہ عالیہ احمدیہ سیدنگر

محاسن خدمت الاحمدیہ اخبار "بیکار" کی مستقل خریداری

ہفت روزہ بیکار قادیان آپ کا واحد مرکزی ترجمان ہے۔ جس میں آپ کے لئے

- ۱۔ حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے تازہ ترین و روح پرور ارشادات
- ۲۔ جماعت کے اہل علم حضرات کی پیشین گوئی و تحقیق نگارشات۔
- ۳۔ بین الاقوامی سطح پر جماعت کی کامیابیوں، ترقی، تعلیمی اور طبی سرگرمیوں پر مشتمل خوشگن کارگزاروں کے عادی تنظیمی اعتبار سے بھی بہت سا مفید اور کارآمد مواد موجود ہوتا ہے۔
- ۴۔ "بیکار" کے ذریعہ آپ مرکزی تنظیم کی اہم تحریکات، اور ہدایات سے مستحق بروقت راہ نمائی حاصل کر سکتے ہیں۔

آپ کی مخلصانہ مساعی کی کارگزاریاں "بیکار" میں شائع ہو کر نہ صرف آپ کی حوصلہ افزائی کا موجب بنتی ہیں بلکہ ۱۔ الدال علی الخیر کفایہ کے ارشاد کے مطابق یہ رپورٹیں دیگر محاسن کو بھی بیدار کرنے کا موجب بن کر نیکی کا رنگ اختیار کر لیتی ہیں۔ انہیں صورت آپ کا اجتماعی فرض ہے کہ ۱۔

۲۔ (الف) آپ کی مجلس بدر کے کم از کم ایک پرچہ کی مستقل خریداری ہے۔ جب بوجہ خرام ذاتی طور سے بیکار کی خریداری کی توفیق رکھتے ہوں انہیں مناسب رنگ میں بیکار کی سالانہ خریداری کی تحریک کریں۔ (ج) اپنا اہم مجلس مساعی کی مختصر رپورٹیں بیکار میں اشاعت کی غرض سے بروقت شائع و اشاعت کو بھرانے کی کوشش کریں۔ (د) خدمت کو ضروریات حقیقہ کے ماتحت اہم دینی و ملی عنوانات پر مضامین تحریر کرنے کی جانب توجہ دلائی جائے۔ تاکہ وہ حضرت سلطان القلم علیہ الصلوٰۃ والسلام کی فوج ظفر موج کے بہترین سپاہی بن کر میدان علم میں اپنی خداداد علمی صلاحیتوں کے جوہر دکھا سکیں۔

اللہ تعالیٰ تمام محاسن کو اپنی ان قوی اور بے ہمتی ذمہ داریوں سے کا حق طریق پر عہدہ برآ ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

پتہ: اشاعت محاسن خدمت الاحمدیہ مرکزی قادیان

پندرہویں سالانہ کانفرنس امرپور

نظارت و دعوت تبلیغ قادیان کی اجازت سے اعلان کیا جاتا ہے کہ سال "پندرہویں" احمدیہ سالانہ کانفرنس امرپور پیشہ "۱۶-۱۸ اگست (اکتوبر ۱۹۸۱ء) کو انشاء اللہ تعالیٰ بتاریخوں میں منعقد ہوگی۔ صدر مجلس استقبالیہ کم عمریہ خدمت الاحمدیہ کے ریٹائرڈ پرنسپل۔ اور جنرل سیکرٹری کم عمریہ استوار صاحب مقرر ہوتے ہیں۔ زیادہ ہر بانی اس سلسلہ میں ضروری خط و کتابت اور ترسیل چند کانفرنس مندرجہ ذیل پتہ پر کیا جائے۔ نیز کانفرنس کی کامیابی کے لئے بزرگان سلسلہ و اصحاب کرام کی خدمت میں عاجزانہ درخواست ہے۔

اللہ یلین :- خاکسار عبدالحق فضل مبلغ انچارج امرپور پیشہ

پتہ: MR. ABDUS SALAM, M.A., RETD. PRINCIPAL, 17/178 E NADESAR, VARANASI (CANTT) PIN. 221002

درخواست دعا

میری بیٹی عزیزہ اناہ اکرم کو کبھی اللہ تعالیٰ کی نند عمرتہ ساجدہ بیگم صاحبہ پہا بنت محرم و بیچ الزمان خان صاحبہ کا گلستاں میں ایک نازک ارپش ہوئے والا ہے جس کی وجہ سے بہت بگڑتی ہے۔ اباب جماعت خصوصیت سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ ارپش ہر طرح کامیاب کرے اور اس کے بد اثرات سے محفوظ رکھے۔ آمین

خاکسار: مرزا نسیم احمد امیر جماعت احمدیہ قادیان